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A Allgemeine Angaben

1 Auftrag, Zweck

Dieses Bewertungsgutachten erfolgt Gber Auftrag des Rechtsanwaltes Mag. Christopher Schuster

vom 30.7.2025 als Insolvenzverwalter.

Der Zweck ist die Ermittlung des Verkehrswertes der schuldnerischen Liegenschaft EZ 49, Grundbuch

44107 Gaspoltshofen im beim LG Linz zu 17 S 96/25d anhangigen Insolvenzverfahren.

2 Befundaufnahme, Stichtag

Die Befundaufnahme und Beschreibung der unbebauten Liegenschaft fand durch den SV alleine am

14.8.2025 statt. Die Besprechung mit dem Geschéaftsfuhrer der Schuldnerin Christian Reslhuber
(Parteiengehdr) erfolgte zunachst telefonisch und in der Folge im Zuge der Befundaufnahme der
weiteren schuldnerischen WEG-Objekte der Liegenschaft EZ 3113, GB 45202 Kleinminchen,
Objektadresse 4030 Linz, Neubauzeile 49 am 28.8.2025.

Als Stichtag gilt gemaf § 96 Abs. 3 10 in Verbindung mit § 141 Abs. 1 EO der 14.8.2025 als Tag der

ortlichen Befundaufnahme; Befund und Gutachten beziehen sich auf diesen Tag.

3 Grundlagen, Unterlagen, Haftung

*  Auftrag vom 30.7.2025 samt Gbermittelten Unterlagen, insbesondere

- Grundbuchsauszug EZ 49, GB Gaspoltshofen, Abfragedatum 29.7.2025

- Einreichplan betreffend Errichtung Wohnanlage mit Tiefgarage der MC Projektentwicklung GmbH,
Holzhausen vom 25.11.2021

- Bau- und Ausstattungsbeschreibung [immobilienbar]

- Baubewilligung vom 13.6.2022

- Bescheid v. 11.6.2025 Uber die Fristverlangerung flir den Bauausflihrungsbeginn bis 11.6.2028

- Nutzwertgutachten des BM DI Manuel Schiesser [META Architektur], Leonding vom 16.4.2025

Orthofotos/Luftbildaufnahmen (Abfragen doris.at, Google Maps)

Lageplan/DKM, Urmappe (Abfragen doris.at)

Einsichtnahme in den Flachenwidmungsplan der Marktgemeinde Gaspoltshofen (Abfrage doris.at),

It. Auskunft der Gemeinde ist ein Bebauungsplan nicht verordnet.
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* Einsichtnahme in die Gefahrenzonenplane (Wildbach), Gefahrenhinweiskarten (gravitative Massen-
bewegungen/geogenes Baugrundrisiko), Hangwasserhinweiskarten (jeweils Abfragen doris.at)

* Einsichtnahme in die von der Marktgemeinde Gaspoltshofen uUbermittelten Unterlagen des
vorwiegend elektronisch gefuhrten Bauaktes (ausgenommen Einreichplan vom 25.11.2021)
betreffend das Bewilligungsverfahren des im Jahre 2021 eingereichten Wohnbauprojektes samt
Konvolut von Beilagen, insbesondere (soweit auf Ersuchen des SV Unterlagen Ubermittelt und
uberblicksartig):

- Auszug aus der Verhandlungsschrift vom 15.6.2021/Gemeindevorstand Uber die - in der Folge
vom Gemeinderat genehmigte - Ubernahme von 50 % der Kanalanschlussgebihr durch die
Gemeinde aufgrund einer beigefligten Vereinbarung vom 4.3.1997 mit dem Vorbesitzer im Falle
einer Bebauung, bei der gleichzeitig der Gemeinde das Recht eingerdumt wurde (1997), entlang
der Grundsticksgrenze 2212 (Weg) einen 300 mm Regenwasser-Kanal Uiber das Grundstiick mit
der vormaligen Numerierung .56 zu verlegen.

- Bauplatzbewilligung vom 22.10.2021

- Bauakustisches Projekt der TAS Bauphysik GmbH, Leonding vom 8.11.2021

- Geotechnisches Gutachten der geotechnik Tauchmann GmbH, Steinhaus vom 3.12.2021 samt
Beilagen

- Energieausweis der Planbau Mayr GmbH, Grieskirchen vom 23.2.2022

- Technischer Kurzbericht der geotechnik Tauchmann GmbH vom 16.3.2022 betreffend
Hangwassersituation

- Verhandlungsschrift vom 10.6.2022 zur Bauverhandlung

- Baubewilligung vom 13.6.2022 (Errichtung Wohnanlage mit Tiefgarage)

- Bescheid vom 30.12.2022 (iber die Vorschreibung des Verkehrsflachenbeitrages,

- Bescheid vom 11.6.2025 Uber die Fristverlangerung flr den Beginn der Bauausflhrung bis
11.6.2028

* Mitteilung der Marktgemeinde Gaspoltshofen vom 4.8.2025 (Hr. Seyfried) Uber offene Riickstande
(insb. Grundsteuer)

* Mailschreiben der Marktigemeinde Gaspoltshofen vom 4.8.2025 (Hr. Jedinger) mit diversen
Informationen auf Anfrage des SV

* Einsichtnahmein den beim Umweltbundesamt gefiihrten Altlastenatlas/Altlasten-GIS (elektr. Abfrage)

* Anfertigung von ca. 25 Objektfotos

*  Ausdruck B-Blatter/KV (Grundbuch), Immomapping, Datenmaterial flir Vergleichsobjekte

Auskinfte und Unterlagen wurden insbesondere von der Marktgemeinde Gaspoltshofen (Bauabteilung
Frau Mittermayr, Herrn Jedinger), vom Grundbuch (elektronische Abfragen) und vom Geschéaftsflihrer

der Schuldnerin Christian Reslhuber eingeholt.
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Fir die Vollstandigkeit und Richtigkeit der Unterlagen und Auskiinfte sowie flr eventuell daraus
resultierende irrtimliche Bewertungsannahmen wird keine Haftung ibernommen. Es obliegt den im
Verfahren beteiligten Personen und im Falle des Verkaufes den Vertragsparteien hinsichtlich solcher
Annahmen rechtzeitig Einwendungen zu erheben, um bei einer allfélligen Bewertungsrelevanz das
Gutachten noch abandern zu kénnen. Jedem Kaufinteressenten wird auch aus diesem Grunde
empfohlen, sich vor einer Kaufentscheidung detaillierte Informationen von der Eigentlimerin und den

Behorden einzuholen sowie die Liegenschaft eingehend zu besichtigen.

Fir dieses Gutachten besteht Urheberschutz. Es gilt nur fir den angeflihrten Zweck. Die in einem
gerichtlichen Verfahren erstellten Gutachten gelten nur fir das anhangige Verfahren, unabhangig
davon, ob der Auftrag direkt vom Gericht oder durch beauftragte dritte Personen erteilt wurde
(zB. Insolvenzverwalter, Notar/Gerichtskommissar). Sollte ein Gutachten auch anderweitig verwendet
werden, bedarf eine solche Verwendung oder die Weitergabe eines auch nur auszugsweisen Inhaltes

meiner vorherigen schriftlichen Zustimmung.

4 Umfang Sachverhaltsfeststellung, Bewertungsannahmen

[1] Feststellungen hinsichtlich des Grundstiickes wurden nur insoweit getroffen, als sie fur die
Wertermittlung von unbebauten Baulandgrundstiicken von Bedeutung sind. Bodenuntersuchungen
sind nicht Aufgabe einer Liegenschaftsbewertung, wurden somit nicht durchgefiihrt und waren auch
nicht gesondert beauftragt. Der Bewertung wurden jene Gegebenheiten zugrunde gelegt, die bei der
ortlichen Besichtigung erkennbar (offensichtlich) waren, mitgeteilt wurden oder im Zuge von

Erhebungen bekannt wurden.

[2] Soferne nicht ein spezieller Sachverhalt angefihrt ist, geht die Wertermittiung davon aus, dass im
Boden keine Kontaminierungen vorliegen, fir die die Grenzwerte der ,Bodenaushubdeponie® gemaf

Deponieverordnung tUberschritten sind.

[3] Wurden flur die Bewertung nicht Unterlagen eigens vorgelegt oder spezielle Informationen erteilt,
erfolgten die Einsichtnahmen in die Urkunden (Vertrage, Einreichplan Wohnprojekt, etc.) nur in jenem
Ausmal, als sie fir die Bewertung von unbebauten Baugrundstiicken Ublicherweise vorgenommen

werden (Uberblicksartig). Ohne spezielle Auftrage wurden besondere Recherchen nicht durchgefiihrt.

[4] Aliféllige Zahlungsriickstdnde aus Abgaben (Gebuhren), die mit dem Liegenschaftsbesitz

zusammen hangen und denen eine dingliche Wirkung zukommt (zB. Grundsteuer), werden bei der
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Bewertung berlcksichtigt, soferne diese mittels Ruckstandsausweis festgestellt sind und/oder es sich

dabei um einen fir die Liegenschaftsbewertung nennenswerten Betrag handelt.

Laut Auskunft der Marktgemeinde Gaspoltshofen bestehen per 4.8.2025 nur geringe Rickstande in
Hohe von EUR 112,48, darunter an (dinglicher) Grundsteuer fur das 2. und 3. Quartal 2025 von
EUR 67,38, wobei der Betrag von EUR 33,69 fiir das 3. Quartal erst am 15.8.2028 zur Zahlung fallig

war. Infolge Geringfugigkeit bleiben diese dinglichen Abgaben fir die Bewertung vernachldssigt bzw.

ist dieser Betrag bei der Ermittlung des Verkehrswertes im anzusetzenden Marktanpassungsabschlag

mitberlcksichtigt.

Laut Mitteilung der Gemeinde ist der mit Bescheid vom 30.12.2022 vorgeschriebene
Verkehrsflachenbeitrag in Hohe von EUR 3.740,62 berichtigt.

[5] Der Verkehrswert versteht sich grundsatzlich bei Geldlastenfreiheit der Liegenschaft.

Auf die weiteren im Befund und Gutachten angefiihrten Annahmen wird hingewiesen.

[6] Die Wertermittlung basiert grundsatzlich auf den vorgelegten bzw. Ubermittelten Unterlagen und
den in Zusammenhang mit der Befundaufnahme erteilten Informationen. Sind fir die Auftrags-
bearbeitung Annahmen zu treffen, weil beispielsweise der Eigentimer bei der Befundaufnahme nicht
anwesend war, Auskunfte nicht erteilt oder Unterlagen nicht vorgelegt wurden oder nachtraglich
Eigenschaften oder Umsténde hervorkommen, die fur die Bewertung zum Stichtag von Relevanz sind,

besteht der Vorbehalt der entgeltlichen Anderung (Ergéanzung) des Gutachtens.

[7] Hinweispflicht zur Genauigkeitsanforderung It. ONORM B 1802-1, Pkt. 4.4:

Angesichts der Unsicherheit einzelner in die Bewertung einflieRender Faktoren, insbesondere der
Notwendigkeit, auf Erfahrungswerte zurtickzugreifen und Annahmen zu treffen, ist das Ergebnis der
Bewertung keine mit mathematischer Exaktheit feststehende Grofe. Es wird insbesondere darauf
hingewiesen, dass der ermittelte Verkehrswert nicht bedeutet, dass ein entsprechender Preis auch bei
gleichbleibenden aufieren Umstanden im Einzelfall jederzeit, insbesondere kurzfristig, am Markt

realisierbar ist.

5 Zubehor

Ein separat zu bewertendes Liegenschaftszubehdr ist nicht vorhanden.

Die Liegenschatft ist unbebaut.
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6 Gesetze, Literatur, Verbandsempfehlungen, Richtwerte, Hilfsmittel

* Liegenschaftsbewertungsgesetz (LGB), BGBI Nr. 150/1992

* Insolvenzordnung, Exekutionsordnung

* Stabentheiner, LBG - Das Liegenschaftsbewertungsgesetz, Manz, Wien 1992

* Ross-Brachmann-Holzner, Ermittlung des Bauwertes von Gebauden und des Verkehrswertes von
Grundsticken, 28. Auflage, Theodor Oppermann Verlag, Hannover 1997

Gerardy/Mockel/Troff, Praxis der Grundsticksbewertung, Olzog-Verlag, Landsberg, 2008
Bienert/ Funk, Liegenschaftsbewertung Osterreich, 2. Auflage, Wien 2009

Kranewitter, Liegenschaftsbewertung, 7. Auflage, Wien 2017

Kleiber, Verkehrswertermittlung von Grundstticken, 9. Auflage, Reguvis Verlag, Kéin 2020

*  Immobilien-Preisspiegel fir das Jahr 2025 der Wirtschaftskammer Osterreich

*  Grundstiickspreiserhebung/ Osterreichische Gemeinden: Zeitschrift GEWINN/ TU Wien, 5/2025

* Erkundigungen tber Grund-/Baulandpreise (zB. Grundbuch, Makler/SV-Kollegen, IMMOmapping)

* Eigene Sammlungen Uber Grundpreise, Vergleichswerte

7 Beilagen - Anhang

Die im Anhang angefiihrten Beilagen bilden einen integrierenden Bestandteil dieses Gutachtens.

Zur besseren Veranschaulichung wurden ggf. darin teils Markierungen vorgenommen.

Die Plane wurden verkleinert bzw. vergroRert (Kopien, Fotografien), sie sind nicht mafstablich.
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B Befund

1 Grundbuch

Es wird der Kurztext dargestellt; Volltext sieche Grundbuchsauszug im Anhang (Stand 29.7.2025).

Gutsbestand (A1-Blatt)
Die Liegenschaft ist im Grundbuch 44107 Gaspoltshofen unter der Einlagezahl 49 grundbicherlich

erfasst. Dem A1-Blatt sind folgende (vermessungsrechtliche) Daten zu entnehmen:

Grundstuicks-Nr. ‘ Benutzungsabschnitt (Nutzung) | Teilflache (m?) | GST-Flache (m?)
1 Garten 1.481
Gesamtflache 1.481

Das Grundstiick wird im Grundsteuerkataster (noch nicht im Grenzkataster) gefiihrt.
Die Adresse lautet (It. Grundbuch): Hauptstr. 25

Die Flachenangaben der im Grundsteuerkataster gefuhrten Grundstlcke sind unverbindlich.
Eine Vermessung des Grundstiickes zB. im Zuge der Uberfiihrung in den Grenzkataster kann zu einer
Abweichung der Flache vom derzeitigen Grundbuchsstand fiihren. Fir die Bewertung wird die im

Grundbuch (Stand 29.7.2025) angefiihrte Gesamtflache herangezogen.

Dingliche Rechte, Anmerkungen, Ersichtlichmachungen (A2-Blatt)

Dem A2-Blatt ist folgende Eintragung zu entnehmen:

A2-LNr. 9: Zuschreibung, Einbeziehung infolge Vereinigung mit Gst. .56 (TZ 1413/1995)

Die Eintragung zu LNr. 9 ist eine reine Ersichtlichmachungen.

Bemerkt wird, dass It. Bauakt fir das Grundstiick 1 mit Bescheid vom 22.10.2021 (Pkt. A.3) eine
Bauplatzbewilligung erteilt wurde, diese aber im A2-Blatt des Grundbuchs bislang nicht angemerkt ist.

Die Bauplatzeigenschaft als Erfordernis einer Bebauung ist im Baulandpreis bericksichtigt.
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Eigentumsblatt (B-Blatt)
Im B-Blatt findet sich folgende Eintragung:

B-LNr. 6: Anteil 1/1 ReSch Immaobilien Verwaltungs GmbH (FN 560605w)

Das Eigentumsrecht wird aufgrund des Kaufvertrages vom 26.8.2022 ausgewiesen (TZ 2912/2022).

Die Er6ffnung des Insolvenzverfahrens am 7.7.2025 ist angemerkt (TZ 1944/2025).

Lastenblatt (C-Blatt)

Im C-Blatt findet sich folgende Eintragung:

C-LNr. 4 Pfandrecht (Héchstbetragshypothek)

Geldlasten (Pfandrechte) bleiben bei der Bewertung grundsétzlich unbericksichtigt.

Hinsichtlich des am Grundstiick offenbar seit Jahren (Jahrzehnten ?) liegenden OOVV-Wartehduschens

(Bushaltestelle ,Gaspoltshofen - Ortsmitte”) und der Anfilhrung in der Verhandlungsschrift zur

Bauverhandlung mit der Versetzungsmaoglichkeit entlang der stralRenseitigen Grundgrenze in sudlicher

Richtung (Pkt. A.3, B.2.1) wird von einer auRerblicherlichen Dienstbarkeit ausgegangen. Die faktische

Nichtbenitzbarkeit dieses Grundstreifens wird bei der Ermittlung des Bodenwertes, soferne dieser auf

den ortsiblichen Grundpreis abstellt, berticksichtigt.

Aufgrund der Vereinbarung des Vorbesitzers mit der Marktgemeinde Gaspoltshofen aus dem Jahre

1997 (Beilage 13) betreffend die Verlequng des Regenwasser-Kanals entlang der sidlichen

Grundstiicksgrenze (Wegparzelle 2212, EZ 276) wird mangels Eintragung der Last beim dienenden

Grundstick ebenso eine aulderbicherliche Dienstbarkeit angenommen. Diese Belastung in der

Randzone ist geringfiigig, im Falle der Errichtung des geplanten Mehrparteien-Wohngebdudes (WEG-

Objekt) marktbedingt unbeachtlich und wird dieser Kanal vermutlich auch der Ableitung der eigenen

Oberflichenwasser dienen. Uberdies wird in diesem Zusammenhang auf die weitere Vereinbarung

aus dem Jahre 2021 in Beilage 13 hingewiesen (Ubernahme von 50 % der Kanalanschlussgebiihren

durch die Marktgemeinde Gaspoltshofen im Falle einer Neubebauung).
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2 Beschreibung Liegenschaft
2.1 Lage

Die Liegenschaft liegt im Gemeindegebiet Gaspoltshofen im Ortszentrum an der durch den Ort
fihrenden Landesstralle B135, die im Ortsgebiet als Hauptstralle bezeichnet ist. Zur Kirche im Norden
sind es ca. 150 m, zum Gemeindeamt im Suden knapp 300 m, zur A8-Anschlussstelle Meggenhofen

im Nordosten ca. 5,8 km und nach Schwanenstadt im Siden ca. 10 km (je Luftlinie).

Die Liegenschaft befindet sich inmitten des bebauten Ortszentrums. Sie war friher Jahrzehnte lang
mit einem Gebaude (Wohnhaus mit Schmiede) bebaut (vgl. Beilage 4), das mittlerweile geschliffen
wurde. Die Liegenschaft steht flr eine Neubebauung zur Verfugung und ist hiefur eine Baubewilligung
fur eine Wohnanlage mit 10 Wohnungen und einer Tiefgarage rechtskraftig (Pkt. B.3). Das Grundstiick
grenzt im Westen an die Hauptstral’e, im Norden und Osten an bebaute Wohngrundstiicke und im
Sidden im Anschluss an einen offentlichen Weg an langgestreckte altere Baulichkeiten. Stral3enseitig
ist innerhalb des Grundstiickes ein Wartehduschen des OO. Verkehrsverbundes (OOVV),
Bushaltestelle ,Gaspoltshofen - Ortsmitte im Ausmal (It. Bauverhandlung) von ca. 5,0 x 2,5 m
errichtet (siehe Beilage 8, Abb.2, 3, 7, 8).

Zur Veranschaulichung der Lage des Grundstiickes und der Umgebung siehe Ubersichtsplan,

Orthofotos, Lageplan, Urmappe, Flachenwidmungsplan (Beilagen 2 - 6).

Aufgrund der Lage im Ortsgebiet ist die Wohnlage bzw. die Lage flir eine gemischte Nutzung

(Widmung ,,Gemischtes Baugebiet®, Pkt. 2.5) im Bezirk Grieskirchen als gut einzustufen.

2.2 GroRRe, Malke, Form, Topographie

Das It. Grundbuch 1.481 m? grole Grundstuck ist finfeckig ausgeformt. Die Straflenlange betragt
knapp 35 m, die mittlere Grundsttickslange ca. 41 m und die mittlere Grundstlckstiefe ca. 36 m.

Das Grundstiick hat eine ebene Lage und ist von der Hauptstral3e annahernd eben befahrbar.
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2.3 AnschlUsse, Ver- und Entsorgung

Laut Auskunft liegen die Ver- und Entsorgungsnetze vor Ort im Bereich der Hauptstralie (6ffentliche
Kanalisation, Ortswasserleitung [Wassergenossenschaft Gaspoltshofen], Stromnetz, Fernwarme
[Nahwarme Gaspoltshofen Genossenschaft], udgl.).

Laut Beilage 13 liegt ein Regenwasser-Kanal entlang der sudlichen Grundgrenze.

2.4 VerkehrserschlieRung, Infrastruktur

Aufgrund der Zentrumslage wird die Liegenschaft liber das o6rtliche Straliennetz und vor Ort Gber die

Hauptstralle sehr gut erschlossen. Gehsteige sind beidseits der Stralle errichtet.

Die Haltestellen der 6ffentlichen Verkehrsmittel (Buslinien OOVV) liegen vor Ort im Ortszentrum, eine
direkt am Grundstick (siehe Beilage 8, Abb.2, 3, 7, 8).

Ein Nahversorgungsgeschaft (SPAR-Markt) befindet sich in unmittelbarer Nahe an der Hauptstrale.

25 Widmung, Bebaubarkeit, Gefahrenzonen

Der Flachenwidmungsplan weist das Grundstick als Gemischtes Baugebiet aus (siehe Beilage 7).
Laut Auskunft der Bauabteilung der Gemeinde ist fir das Grundstiick ein Bebauungsplan nicht
verordnet und das Grundsttick It. Abfragen doris.at von einem Gefahrenzonenplan Wildbach und der
Gefahrenhinweiskarte (geogenes Baugrundrisiko) nicht betroffen (siehe Beilage 7). Das Grundstuck ist
It. Abfrage doris.at teilweise von der Hangwasserhinweiskarte betroffen (siehe Beilage 3.3 mit

Anmerkung).

Fir die Bebauung des Grundstiickes gelten die Regelungen der OO. Bauordnung samt deren

Nebengesetzen (Abstandsbestimmungen, udgl.).

2.6 Verdachtsflachenkataster, Altlastenatlas

Die elektronische Abfrage des beim Umweltbundesamt geflihrten Altlastenatlas (Altlasten-GIS) ergab,

dass das Grundstiick darin nicht verzeichnet ist.
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2.7 AuRenanlagen, Nutzung

Neben der Situierung des OOVV-Wartehduschens am Grundstiick handelt es sich um ein brach

liegendes Grundstick (Gras-, Gestripp-, im sudwestlichen Abschnitt teils hoher Laubbaumbewuchs).

Von einer Vermietung ist zum Stichtag nichts bekannt.

2.8 Verkehrsflachenbeitrag, AufschlieBungsbeitrdge, Anschlusskosten

Laut Auskunft der Marktgemeinde Gaspoltshofen ist der Verkehrsflachenbeitrag bezahlt (Pkt. A.4 [4]).
Inwieweit anrechenbare Aufschlieungsbeitrdge (Wasser, Kanal) berichtigt wurden, wurde von der
Gemeinde nicht mitgeteilt. Betreffend Anschlusskosten (Kanal) im Falle einer Bebauung und 50 %-iger

Ubernahme durch die Gemeinde wird auf Pkt. A.3 und die Beilage 13 verwiesen.

3 Baubewilligte Wohnhausanlage (10 Wohneinheiten, Tiefgarage)

Der Vorbesitzerin der Liegenschaft wurde aufgrund eines Bauansuchens und des Einreichplans vom
25.11.2021 (Beilage 9) im Jahre 2022 die Baubewilligung fir die Errichtung einer Wohnanlage mit
Tiefgarage (zweigeschossiges Gebaude zzgl. Penthouse, insg. 10 Wohneinheiten) rechtskraftig erteilt
(Beilage 10), die - samt Bauplatzbewilligung - mit Kaufvertrag vom 26.8.2022, Pkt. VII. (TZ 2912/2022)
der Schuldnerin zur Kenntnis gebracht wurde. Die Schuldnerin hat baubehérdlich mit Bescheid vom
11.6.2025 eine Verlangerungsfrist fir den Beginn der Bauausfiihrung bis zum 11.6.2028 erwirkt
(Beilage 11).

Das auf den Einreichplan (25.11.2021) abstellende Nutzwertgutachten des SV Manuel Schiesser vom
16.4.2025 (Beilage 12) beinhaltet auf drei Geschossen 10 Wohnungen und als selbstandige WEG-
Objekte 10 Kfz-Abstellplatze in der Tiefgarage und 4 Kfz-Abstellplatze im Freien.

Stellt man auf dieses Nutzwertgutachten ab, sind auf der Liegenschaft - Uberschlagig ermittelt -
insgesamt ca. 1.520 m? verwertbare Nutzflachen geplant (davon fir 10 Wohnungen reine Wohnflachen
ca. 810 m? [ohne Terrasse, Loggia], weiters Eigengarten, Terrassen, eine Loggia, Kellerabteile, TG-
Abstellplatze, Freistellplatze). Unter Heranziehung der Faktorenansatze des Nutzwertgutachtens fur
die Neben- und Zubehorflachen sowie fur die Kfz-Abstellplatze als selbstdndige WEG-Objekte kann

von einer gewichteten Gesamtnutzflache von ca. 970 m? ausgegangen werden.
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C Gutachten

Die Bewertung der Liegenschaft erfolgt nach dem Liegenschaftsbewertungsgesetz (LBG) unter
Berucksichtigung aller im Allgemeinen Teil und Befund angefuhrten Angaben und Annahmen sowie

unter Bedachtnahme auf die Verhaltnisse am ortlichen Immobilienmarkt.

Die Ermittlung des Bodenwertes von in Bauland gewidmeten Grundstlcken erfolgt nach Maéglichkeit
auf Grundlage des Vergleichswertverfahrens (§4 LBG). Dabei wird der Wert durch Vergleich mit
tatsachlich erzielten Kaufpreisen vergleichbarer unbebauter Grundstlicke ermittelt. Vergleichbare
Grundstlicke sind solche, die hinsichtlich der den Wert beeinflussenden Umstande weitgehend mit
den zu bewertenden Grundstlicken Ubereinstimmen. Weiters flieRen publizierte Preisdaten und
eingeholte Preisinformationen in die Wertermittlung ein. Bei Nichtvorliegen von direkten Vergleichs-
preisen wird der Bodenwert von den erhobenen Kaufpreisen abgeleitet oder auf Basis der Richtpreise,

der erhaltenen Preisinformationen und aus Erfahrungswerten als Immobilientreuhander eingeschatzt.

Aufgrund mangelnder zeitnaher Vergleichspreise fir ortszentrale Grundstiicke fir den verdichteten
Wohnbau (geplante Wohnungseigentumsanlage samt Tiefgarage mit 10 Wohneinheiten) wird in
diesem Bewertungsfall der Bodenwert fir die Liegenschaft auf Basis eines marktgangigen
Grundpreisanteiles pro m? Gesamtwohnnutzflache eingeschatzt (hier gewichtete Gesamtnutzflache
als Rechenwert It. Pkt. B.3 aufgrund zusatzlicher Neben- und Zubehdrflachen und Nutzflachen fiir die

Kfz-Abstellplatze in der Tiefgarage und im Freien).

Ausgehend vom Bodenwert und einem eingeschatzten Wertansatz fir die baubehérdlich genehmigte
Mehrparteien-Wohnanlage (Pkt. B.3) wird unter Bertcksichtigung einer allfalligen Marktanpassung der
Verkehrswert der Liegenschaft ermittelt (§ 2 LBG). Dieser ist jener Preis, der bei einer VerauRRerung
der Sache Ublicherweise im redlichen Geschéaftsverkehr fir sie erzielt werden kann. Dabei sind alle
Umstande, die den Preis beeinflussen, zu bericksichtigen, ausgenommen jedoch die besondere

Vorliebe sowie andere ideelle Wertzumessungen einzelner Personen.

Eine Marktanpassung wird begrindet und beruht die Einschatzung auf Erfahrungswerten als
langjahriger Immobilientreuhander und Sachverstandiger fir das Immobilienwesen einschliellich
Evaluierung von Bewertungen, beispielsweise im Falle nachfolgender Verwertungen, sei es in

gerichtlichen Verfahren oder bei Privatverkaufen.
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1 Bodenwert

Im Immobilien-Preisspiegel (IPS) 2025 werden Preise flr Grundstucke fur Mehrparteienobjekte nicht
publiziert, jedoch Preise fur freistehende Ein-/Zweifamilienhauser (ca. 600 - 800 m?), die zunachst als
grobe Orientierung angefihrt werden. Fur den Bezirk Grieskirchen werden diese Baugrundstiicke je
nach Wohnlage mit statistischen Durchschnittspreisen pro Quadratmeter wie folgt ausgewiesen (als
Marktstudie errechnet von den erzielten Kaufpreisen, die vorwiegend von den Immobilientreuhdndern

dem herausgebenden Fachverband in der Wirtschaftskammer Osterreich mitgeteilt wurden):

IPS maige | normale | gute | sehr gute
Bezirk Wohnlage
Grieskirchen Euro/m? Grundflache
2025 49,66 ‘ 68,14 ‘ 100,98 ‘ 158,37

In Ansehung des IPS ist eine Wohnlage im Ortskern von Gaspoltshofen im Bezirk als gut (+)
einzustufen, sodass ein Preis von ca. EUR 120,00/m? in Frage kdme (Basis Grundstuck fur eine

Bebauung mit Ein- bzw. Zweifamilienhdusern).

Vergleichsweise hiezu weist die Zeitschrift GEWINN in ihrer Preiserhebung Uber die Baugrundstiicke
der Osterreichischen Gemeinden gemeinsam mit dem Institut flr Stadt- und Regionalforschung der TU

Wien die Grundpreise als Von-bis-Werte aus. Diese Richtpreise stellen auf gute Wohnlagen ab:

Gewinn/ TU Wien Preise
2025 von bis Trend
Gaspoltshofen 70,00 120,00 4

Diese auf Gemeinde abstellenden Richtpreise haben gegenliber den Daten des IPS, die sich auf den
gesamten Bezirk beziehen, eine genauere Aussagekraft. Die gutachterliche Liegenschaft liegt im
Ortszentrum von Gaspoltshofen, sodass fur den Bodenwert ein Grundpreis im oberen Preissegment
(ca. EUR 120,00/m? oder aufgrund der Zentrumslage und der steigenden Tendenz etwas dariber)

herangezogen werden konnte.

Neben diesen Richtpreisen wurden erganzend im Grundbuch der KG Gaspoltshofen und der
angrenzenden und bis ins Ortsgebiet reichenden KG Jeding Kaufpreise von Baugrundstiicken erhoben.
Es werden nachstehende Verkaufe der Jahre 2020 - 2025, die aus den Kaufvertragen eruierten Daten
und die auf die Grundflachen umgerechneten m>-Preise dargestellt, wobei in Bezug auf den Stichtag
die Kaufpreise aus den Vorjahren entsprechend den aus den publizierten IPS-Daten ermittelten

jahrlichen Wertsteigerungen - unter BerUcksichtigung einer angenommenen Wertsteigerung bis zum
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Stichtag

Grieskirchen, gute Wohnlage).

valorisiert wurden

(IPS-Segment:

Dabei zeigt sich folgendes Preisbild:

Baugrundstiicke fur

Einfamilienhauser,

KV M/J Gst.  Widm. m? KP KP/m? _ Val. (%) mod. KP_ mod. RW/m?
GB 44107 Gaspoltshofen |
12/2020 603, 604 W 1345 100.875 75,00 40 141.225 105,00
5/2021 1, .56 M 1429 157.190 110,00 30 204.347 143,00
10/2023 182/3 M 257 28.270 110,00 10 31.097 121,00
4/2024  745/16+17 W 1.768 229.840 130,00 6 243.630 137,80
GB 44114 Jeding
2/2021 167/7 W  1.076 68.000 63,20 30 88.400 82,16
10/2022 140/9 M 656 84.000 128,05 15 96.600 147,26
11/2024 1619 W 702 49.140 70,00 6 52.088 74,20
6/2025 1674 W 1.270 139.700 110,00 139.700 110,00
Summen 8.503 997.087
@ Kaufpreis/ m? (Baugebiet) gerundet 117,00
KV M/J = Kaufvertrag Monat/Jahr, Gst. = Grundstiick, Widm. = Widmung, KP = Kaufpreis
Val. = (fiktive) Valorisierung (ca.); mod. KP/RW = modifizierter Kaufpreis/Rechenwert
Wertanpassung It. IPS; Wohngrundstiicke, Bezirk Grieskirchen, gute Wohnlage
Annahme Wertanpassung Zeitraum 12/2024 (=IPS 2025) bis zum Stichtag 8/2024: 3 %

Bezirk

Die durch Wertanpassung modifizierten Kaufpreise bewegen sich in einer groRen Bandbreite von ca.

EUR 75,00 bis knapp unter EUR 150,00/m2. Der wertangepasste Durchschnittsbetrag aller dieser
Transaktionen liegt bei ca. EUR 117,00/m>.

Vorstehende Richt- und Vergleichspreise stellen aber auf die Bebauung von Grundsticken mit Ein-

bzw. Zweifamilienhausern ab und konnen daher nicht ohne Weiteres flr ein ortszentrales Grundstiick

fur die geplante Bebauung mit einem Mehrparteien-Wohngebaude herangezogen werden.

Von der Marktgemeinde Gaspoltshofen wird der ostlibliche Grundpreis - unverbindlich - aktuell mit
maximal EUR 130,00/m? mitgeteilt.

Geht man fir die Bewertung von der Grundflache It. Grundbuch aus, so ist die Grundstucksflache

aufgrund des Grundstreifens fir das Buswartehduschens (Pkt. B.1, B.2.1) zunachst flir die

Wertermittlung etwas zu modifizieren:

Aufgliederung fiir Bewertung

| a(m)| b(m)| Teilfl. (m?)

Gesamt (m?)

Gesamtflache It. Grundbuch 1.481
Buswartehduschen 4,96 2,5 gerundet 12
verbleibende Grundstiicksflache (Hauptflache) 1.469
Kontrollsumme 1.481

*) Flachenausmaf It. Verhandlungsschrift vom 10.6.2022 zur Baubewilligung Wohnanlage
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Zieht man bei einer faktischen Grundstlcksflache von 1.469 m? zum Stichtag einen m>-Wert von
EUR 130,00 heran, so wurde sich fur die gutachterliche Liegenschaft im Falle einer Bebauung mit
einem Mehrparteien-Wohngebaude (WEG-Objekt) ein Grundanteil pro Quadratmeter gewichteter
Gesamtnutzflache (Pkt. B.3, Rechenwert 970 m?) von knapp EUR 197,00 ergeben (1.469*130/970),
was fur Eigentumswohnungen und Kfz-Abstellplatze als selbstdndige WEG-Objekte in ortszentraler
Lage in Gaspoltshofen zu gering erachtet wird. Dieser Wertansatz fir den Bodenwert wird daher in

diesem Bewertungsfall nicht herangezogen.
Unter Berlcksichtigung aller im Befund angeflihrten Eigenschaften, wie insbesondere der zentralen
Ortslage mit guter ortlicher Infrastruktur wird der Grundpreisanteil mit EUR 300,00/m? gewichteter

Gesamtnutzflache (Rechenwert) als marktkonform eingeschatzt.

Der Bodenwert errechnet sich somit wie folgt:

Bodenwert _ m? Euro/m? Euro
Grundpreisanteil/gew. Nutzflache (Rechenwert) 970 300 291.000,00
Bodenwert 291.000,00

2 Verkehrswert

Im Falle einer Bebauung des Grundstickes mit dem baugenehmigten Mehrparteien-Wohngebaude

(Pkt. B.3) sind bei der Ermittlung des Verkehrswertes der Liegenschaft mit der WEG-Anlage auch die
kausalen Projektkosten einzubeziehen (Einreichplanung einschlieBlich diverser Gutachten und
fachlicher Stellungnahmen, Verfahrenskosten, Nutzwertgutachten, etc.), die zum Stichtag marktbedingt
mit EUR 50.000,00 eingeschatzt werden.

Der Verkehrswert wird daher zunachst vom ermittelten Bodenwert und den angesetzten Projektkosten
bestimmt. Es ist zu Gberprifen, ob der ermittelte Gesamtwert von EUR 341.000,00 (291.000+50.000)
auch mit dem Verkehrswert gleich gesetzt werden kann oder noch eine Marktanpassung

vorzunehmen ist.

Im ggstl. Bewertungsfall ist eine Marktanpassung vorzunehmen. Dies aus folgendem Grunde:

Es ist ungewiss, ob ein Kaufer gefunden wird, der das baugenehmigte Mehrparteien-Wohngebaude
mit 10 Wohnungen tatsachlich realisieren wird. Dies insbesondere auch aufgrund der ortlichen
Widmung (gemischtes Baugebiet) im Ortszentrum, fur die auch eine gemischte Nutzung zuldssig ist

(bspw. Geschafte, Gastronomie, Ordination, sonstige Dienstleistungsunternehmen, Biros im
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Erdgeschoss, Wohnungen bzw. Blros in den Obergeschossen) und hiefiir in zentralen Ortslagen
oftmals eine Nachfrage besteht. Ein Investor kdnnte eine ganz andere Nutzung der Liegenschaft ins
Auge fassen, sodass die angesetzten Projektkosten zu frustrierten Aufwendungen mutieren bzw. die
erwirkte Baubewilligung, die in Zusammenhang mit dem Bauverfahren erstellten Unterlagen sowie
weitere Massnahmen (zB. Nutzwertgutachten) - wenn Uberhaupt - nur mehr zum Teil einen Nutzen

darstellen.

Aufgrund dieser Gegebenheiten zum Stichtag ist eine Marktanpassung vorzunehmen, die mit einem

Abschlag vom 10 % auf den ermittelten Zwischenwert eingeschatzt wird.

Der Verkehrswert der Liegenschaft wird auf zehn Tausend gerundet wie folgt ausgewiesen:

Verkehrswert Euro % Euro
Bodenwert 291.000,00
Projektkosten mit rechtskraftiger Baugenehmigung *) 50.000,00

341.000,00
Marktanpassung (Zusehiag/Abschlag) 341.000 -10 -34.100,00
VERKEHRSWERT gerundet 310.000,00
*) Ubernahme Projektkosten marktbedingt eingeschétzt

Dieser Wert entspricht zum Stichtag auch aufgrund von Marktbeobachtungen dem Verkehrswert.
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D Zusammenfassung

Der Verkehrswert der Liegenschaft EZ 49, GB 44107 Gaspoltshofen, Bezirksgericht Grieskirchen

betragt zum Bewertungsstichtag

€ 310.000,--

(in Worten: Euro dreihundertzehntausend)

Das Gutachten basiert auf den mir zur Verfigung gestellten Unterlagen und erteilten Informationen. Ich war
bemiht, alle fir die Wertermittlung bedeutenden Umstande zu berlcksichtigen. Sollten Unterlagen oder
Informationen sich als unvollstandig oder unrichtig herausstellen oder andere Umstande hervorkommen, die im
Ergebnis fir dieses Gutachten von Relevanz sind, behalte ich mir eine Anderung des Gutachtens vor.
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ANHANG

Integrierender Bestandteil des Gutachtens sind folgende Beilagen:

LNr. Seiten
1 Grundbuchsauszug, Abfragedatum 29.7.2025 1
2 Veranschaulichung oértliche Lage 1
3.1 Orthofoto/Lageplan (Luftaufnahme), Ubersicht 1
3.2 Orthofoto/Lageplan (Luftaufnahme), Detall 1
3.3 Hangwasserhinweiskarte (mit Hohenschichtlinien) 1
4 Urmappe (Auszug) 1
5 Lageplan/DKM 1
6 Flachenwidmungsplan (Auszug) 1
7 Gefahrenzonenplan Wildbach, Gefahrenhinweiskarte (geogenes Baugrundrisiko) 1
8 Fotodokumentation Abb. 1-12 mit Beschreibungen 2
1

weitere Beilagen (Unterlagen):

9 Einreichplan vom 25.11.2021 gesamt (Grundrisse, Schnitt, Ansichten) 2
10 Baubewilligung vom 13.6.2022 samt Verhandlungsschrift und Beilagen 25
11 Baubewilligung/Verlangerung vom 11.6.2025 2
12 Nutzwertgutachten vom 16.4.2025 16
13 Auszug aus Verhandlungsschrift 2021 samt Vereinbarung 1997 (Thematik Kanal) 3
59

Alle Beilagen sind dem Bewertungsgutachten beigefligt, das dem Insolvenzverwalter elektronisch
Ubermittelt wird (pdf).

Unterfertigungshinweis:

Die im Abschnitt D (Zusammenfassung) dargestellte Unterschrift samt Begleittext und Rundsiegel bildet die
Originalunterfertigung als Faksimile ab. Die Ausfertigung ist elektronisch signiert.

Es gilt nur der Inhalt des an den Insolvenzverwalter libermittelten Bewertungsgutachtens.
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ANHANG
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Insolvenzsache ReSch Immobilien Verwaltungs GmbH (FN 560605w) Bewertungsgutachten SV Edtmaier

Beilage 1

Grundbuchsauszug
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Insolvenzsache ReSch Immobilien Verwaltungs GmbH (FN 560605w) Bewertungsgutachten SV Edtmaier

Beilage 2

Veranschaulichung értliche Lage

DORIS Grundkarte (doris.at), Ortsgebiet Gaspoltshofen und Umgebung mit Markierung der Lage der Liegenschaft (EZ 49)
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Insolvenzsache ReSch Immobilien Verwaltungs GmbH (FN 560605w) Bewertungsgutachten SV Edtmaier

Beilage 3.1

Orthofoto/ Lageplan (Luftaufnahme), Ubersicht

Die planliche Darstellung wurde verkleinert (vergré8ert) und ist nicht mal3stéblich
(Quelle: Digitales OO. Raum-Informations-System — doris.at).

Lageplan/Orthofoto mit Markierung des Grundstiickes 1 (EZ 49)
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Insolvenzsache ReSch Immobilien Verwaltungs GmbH (FN 560605w) Bewertungsgutachten SV Edtmaier

Beilage 3.2

Orthofoto/ Lageplan (Luftaufnahme), Detail

Die planliche Darstellung wurde verkleinert (vergré8ert) und ist nicht mal3stéblich
(Quelle: Digitales OO. Raum-Informations-System — doris.at).

Lageplan/Orthofoto mit Markierung des Grundstiickes 1 (EZ 49)

Liegenschaft EZ 49 (Gst. 1), GB 44107 Gaspoltshofen, Gst.-Adresse 4673 Gaspoltshofen, Hauptstr. 25 (Bauparzelle)



Insolvenzsache ReSch Immobilien Verwaltungs GmbH (FN 560605w) Bewertungsgutachten SV Edtmaier

Beilage 3.3
Hangwasserhinweiskarte mit Tiefenlinien - FlieBpfaden
und Héhenschichtlinien

Darstellung der Hangwasserhinweiskarte mit Hohenschichtlinien im Falle eventuell lokalen Starkregens
(Quelle: Land OO/Digitales OO. Raum-Informations-System - doris.at).

Hangwasserhinweiskarte mit Héhenschichtlinien und mit Markierung des Grundstiickes 1 (EZ 49)

Das Grundsttick ist It. Darstellung doris.at von der Hangwasserhinweiskarte teilweise betroffen.

Anmerkung:
Nach dem im baubehoérdlichen Genehmigungsverfahren fur die Wohnanlage (Einreichung 2021)

vorgelegten ,Technische Kurzbericht® vom 16.3.2022 ist seitens der Geotechnik Tauchmann GmbH
(Pkt. A.3) nach Beurteilung der ortlichen Hangwassersituation eine Gefahrdung der geplanten Bebauung
durch Oberflachen- bzw. Hangwasser nicht zu erwarten.
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Bewertungsgutachten SV Edtmaier

Beilage 4

Insolvenzsache ReSch Immobilien Verwaltungs GmbH (FN 560605w)

Urmappe (Auszug)

Franziszeischer Kataster, Originalmappe fiir OO. erstellt ca. 1824 -1830
(Quelle: Digitales O0. Raum-Informations-System - doris.at).
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mit Markierung des Grundstiickes 1 (EZ 49)

Héuserbestand vor Ort zum Zeitpunkt der Erstellung der Urmappe (it. doris.at in OO zwischen 1824 - 1830)

Die Baulichkeiten It. Abbildung wurden zwischenzeitlich geschliffen.
Im Wohngebaude soll frither auch eine Schmiede untergebracht gewesen sein.
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Insolvenzsache ReSch Immobilien Verwaltungs GmbH (FN 560605w) Bewertungsgutachten SV Edtmaier

Beilage 5

Lageplan/DKM

Die planliche Darstellung wurde verkleinert (vergré8ert) und ist nicht mal3stéblich
(Quelle: Digitales OO. Raum-Informations-System — doris.at).

Lageplan/DKM mit Markierung des Grundstiickes 1 (EZ 49) und der Hausnummern
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Insolvenzsache ReSch Immobilien Verwaltungs GmbH (FN 560605w) Bewertungsgutachten SV Edtmaier

Beilage 6

Flachenwidmungsplan (Auszug)

Der Fldchenwidmungsplan wurde verkleinert (vergréf3ert) und ist nicht mal3stablich
(Quelle: Digitales OO. Raum-informations-System - doris.at).

Auszug aus dem Fldachenwidmungsplan der Marktgemeinde Gaspoltshofen (Ortsgebiet) mit Markierung des Grundstiickes 1(EZ 49)

M (braun)  Gemischtes Baugebiet

W (zinnober dunkel)  Wohngebiet
B (rotviolett)  Betriebsbaugebiet

Liegenschaft EZ 49 (Gst. 1), GB 44107 Gaspoltshofen, Gst.-Adresse 4673 Gaspoltshofen, Hauptstr. 25 (Bauparzelle)



Insolvenzsache ReSch Immobilien Verwaltungs GmbH (FN 560605w) Bewertungsgutachten SV Edtmaier

Beilage 7

Gefahrenzonenplan Wildbach und

Gefahrenhinweiskarte fiir gravitative Massenbewegungen
(unverbindliches Hilfsmittel flir Gemeinden, It. doris.at aus Datenmaterial kein Rechtsanspruch ableitbar)

Darstellung des Gefahrenzonenplans (Wildbach) und der Gefahrenhinweiskarte (geogenes Baugrundrisiko)
(Quelle: Land OO/Digitales OO. Raum-Informations-System — doris.at).

Auszug aus dem Gefahrenzonenplan (Wildbach) und der Gefahrenhinweiskarte (geogenes Baugrundrisiko)
mit Markierung des Grundstiickes 1 (EZ 49)

grau lasierte Flache: Klassifizierung der Hinweisflachen/Flachentyp:

blaue Flache (Flachenname Zentrum): Klassifizierung der Hinweisflachen: Flachentyp A

Das Grundstiick ist It. Darstellung im System doris.at von einem Gefahrenzonenplan (Wildbach) und von
der Gefahrenhinweiskarte (geogenes Baugrundrisiko) nicht betroffen.
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Insolvenzsache ReSch Immobilien Verwaltungs GmbH (FN 560605w) Bewertungsgutachten SV Edtmaier

Beilage 8
Fotodokumentation

Liegenschaft EZ 49, Grundstiick (Gst.) 1 (Bauparzelle), GB 44107 Gaspoltshofen
Grundstiicksadresse It. Grundbuch: Hauptstr. 25

R4

e 4
Abb.1 Ansicht Bauparzelle (Gst. 1), Richtung Osten, Abb.2 AnS|cht Bauparzelre"(‘ést 1), Richtung Nordosten,
ErschlieBung von der StralRe (Hauptstralle) oOVV- Wartehauschen Bushaltestelle ,Gaspoltshofen Ortsmitte®
links: Nachbargebaude Hauptstr. 23 rechts: 6ffentl. Gehweg entlang Nachbargebaude Hauptstr. 27
Abb.3 Ansicht Bauparzelle (Gst. 1), Richtung Nordosten, Abb.4 Ansicht Bauparzelle (Gst. 1), Richtung Norden
(OOVV Wartehauschen liegt am Gst. 1)

A
> ‘

Abb.5 Ansichf‘BauparzeIIe (Gst. 1), Richtung Nordwesten Abb.6 Ansicht Nachbargebaude Hauptstr. 27, 6ffent|.‘ Gehweg
links: &ffentlicher Gehweg und Nachbargebaude Hauptstr. 27 (vgl. Abb.5
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Insolvenzsache ReSch Immobilien Verwaltungs GmbH (FN 560605w) Bewertungsgutachten SV Edtmaier

Abb.7 Ansicht strallenseitige Grundgrenze (Gst. 1), Abb.8 Ansicht Gst. 1 Sudost, stralenseitige Grundgrenze,
offentl. Gehsteig, OOVV-Wartehauschen liegt am Gst. 1 offentl. Gehsteig, OOVV-Wartehauschen liegt am Gst. 1

(vgl. Abb.3)
Abb.9 Ansicht Bauparzelle (Gst. 1), Richtung Stdosten Abb.10 Ansicht Bauparzelle (Gst. 1), Richtung Stiden
links: Nachbargrundstiick/-gebaude Hauptstr. 23 offentlicher Gehsteig, ErschlieBung von der Stralle (Hauptstralle)
Abb.11 Ansicht Bauparzelle (Gst. 1), Richtung Siiden Abb.12 Ansicht Bauparzelle (Gst. 1), Richtung Stidwesten

links: Einfriedungsmauer 6stliches Nachbargrundstiick
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———— == — 2424 — — — - = === === == === === = = — ——— ~ — —— === — 2424 — — — = = == === === === == = — ———— ~ <=4 <=11m 1 6853
oy
1,50cm  Belag GK 4 i g’)%
7,00cm  Estrich T L
N ™ N Decke PE-Foli <=4 <=1m | @ - je-400m? <
Stiegenhaus olle 47 cm Bodenbelag: D REI 90 )
! . ! <A . ! ! . 3,00cm  Trittschallddmmung 35/30 e
| | | - \ | | | | EG-0G 10,5cm  Beschiittung GK5
74 25,0cm STB-Decke | | 0 0 GEGAS | <=22m |  e—— | -
: i : — \ : : i
1. Obergeschof} .. i -  Penthouse .. i
7
b N Suden A b © S \ b N Suden A b N WICHTIGE HINWEISE:
— 7 \ 1,50cm Belqg
- H \ 7,00cm Esét_rl':cg‘“e Bautechnische VorsorgemafRnahmen bei Gebauden sind gegen Radon It. ONORM S 5280-2 auszufiihren!
7 Decke - -
. 3,00cm  Trittschallddmmung 34/30 .
| - \ \ @ Stle%ecr;ihaus 10.0om  EPS W20 67 cm Bodenbelag: Dy REI 90 Infrastruktur:
PP \ y 20,5cm  Schiittung=Dammung Das Gebaude wird It. §10 06. BauTV 2013 mit der entsprechenden Infrastruktur ausgestattet.
l 7R l Penthouse (Granulat EPS)
7 \
l S \ l 25,0cm  STB-Decke Ladestationen:
28 Ladestationen fur Elektrofahrzeuge werden It. §20 06. BauTV 2013 hergestellt.
—
\ 7K \ \ 1,50cm Belag
— )
78 ~ 7,00cm  Estrich Rauchwarnmelder: gilt fir alle Wohnungen
— \ — _ :
\ o TR \ \ - Decke PE-Folie . Aufenthaltsrdume (ausgenommen Kuchen sowie Gangen Uber die Fluchtwege von Aufenthaltswegen flihren)
_ T Abstellriume KG 3,00cm  Trittschalldammung 34/30 3 Ddmmmung zu REI 90 - . .
\ o \ = 10.0cm  EPS W20 53cm Tiefgarage: A2 jeweils 1 unvernetzter Rauwarnmelder anordnen CE gepruft.
\ - — \\ \ 45/.‘/'\\'\0 Wohnur-lgen EG 6,E;Ocm Schiittung=Dammung ’ Die Rauchwarnmelder miissen so eingebaut werden, dass Brandrauch friihzeitig erkannt und gemeldet wird.
— ‘ <o (Granulat EPS)
J{\ P \ ‘L\ ) - 25,0cm  STB-Decke Erste und erweiterte Loschhilfe:
/,;,1—3:\\\ P \ R 3:\\ il tragbare Feuerloscher It. TRVB F124 in jedem Steigenhaus anordnen bzw It. Vorgaben im Gebaude verteilt
. S . — Spielflache 1 Tooem  Beas. anbringen.
W\ 1 — \ \ A 1) 7 s 1
N 7 N — 2 PE-Folie
N - \ N - 183,97 m o fDecke 3.00cm  Trittschalld&mmung 34/30 04 Rauabzugseinrichtung: . . . - .
j S \ / T @ v\;glf’:l:ﬁgzr" 10,0cm EPS W20 61cm T?e"f"rg:_“a“:?:;' REI 90 an der obersten Stelle des Stiegenhauses, geometrischer Querschnitt >=1,00m2 kombiniert mit Dachausstieg.
P | T Drehtii EG 9 6,50cm  Schiittung=Dammung garage:
| - \ / o o b:: O(L)I:n (Granulat EPS) Blitzschutzeinrichtung:
— - oSN 25,0cm  STB-Decke Das Gebaude ist mit einer Blitzschutzanlage zu versehen.
— \ .~ Maschen- i Y 8,00cm Dammung Tektalan (A2)
S \ ,[/// zaun I \
\
7 + e e e o e e ——
/ T T ol \ o / Eh, 020 SR .20 Abturzsicherung umlautend Laut Bauarbeitenkoordinationsgesetz vom 01.07.1999 ist durch den Bauherrn ein Baustellenkoordinator zu bestellen.
| / I \ N Poppelstabmaschenzaun 30/30 1.50cm  Belag Dieser
h=1,00m iber FOK-M Deck 7,00 Estrich N . . . . . .. .
/ / y | m tber PO auer Wohﬁfmegen em P'E_r'l:cone Einreichplan ist kein Ausfiihrungsplan. Die im Plan dargestellten Deckenstérken, Unterziige, Fundamente, Stiitzen,
| | | @ EG-0G 3,00cm  Trittschalld&mmung 35/30 45 cm REI 90 Sparren usw. . )
: \ 8,50cm  Beschiittung sind It. Angaben des Statikers auszufiihren.
/ / \ / 5 \ 25,0cm  STB-Decke Die angegebenen Fenster-, und Tirmafe, Abwasserdimensionierung, Kamingrofien, sind vor Baubeginn mit den
| / : \ | v u » u
; Q N steigt 14, ’ ? K ’ ! :
/ / 5 3 9 ° \ o ] , 440 . 1245 6675 ) 299 ) 256 B} 256 \ 181 \ 150cm  Belag
, S s s \ 700cm  Estrich ALLE STATISCHEN BAUTEILE SIND LT. STATISCHEN ERFORDERNISSEN ZU BEMESSEN.
] | 25!, 25, N R | Bt = 38 4 148 20, 165 20,, 65,10 201 38, , 916 \\38* 16236, ,\ Decke PE-Folie DIE PLANUNG ERSETZT KEINE STATISCHEN NAGHWEIS.
! ol o 7 AN % : 35°, , 108 10,, 110 12,, 320 12, 344 8, i a
] | 2 2 25) 539 25, 6425 391 %5, @fo/e%o 500 \Ys 175 25 \\ | o h b h o \\ @ Wohnungen ?60822 Egﬁss (\:/Cgltl)dammung 4180 65 cm REI 90
| ] y -t AE2A— > 4 bt ‘ 0G- ' . . .
‘ | , 148 20, , 165 20, , 258 , 188 /7 ' \ Penthouse 18,5cm  Schittung=Dammung Die Naturmafe sind zu nehmen und die Koten zu priifen!
/ | 4% 7 SZ/ R ! / 7 \ / steigt 2,14% Y steigt 3% 20 \\ (Granulat EPS)
/ / \ / ”””” — I \ 25,0cm  STB-Decke
| | \ £ = \
“/ | 3 \ :/ o T \ ?,88cm §f§ gh‘iwaSChe” Leerverrohrung Brandabschottung
298 n = | I ,00cm ichtung A e
;/ : § \ T 7 “/ % :g Miillhaus i i [ | & Fo2 \ Decke iiber 32,0cm  Gefalleddmmung i.M fir E-Turoffner
ampe ol v : Beton I @ Penthouse (min 20,0cm) im Mittel REI 90
:/ | o I teigt 12,50% \ o = ;/ (EU 2 11,85 m? || 8 S Maschenzaun \\ (Flachdach) 1,00cm  Dachpappe 2lagig geflammt 65 cm
/ | /Y =@ Soogoooo- Rigolbefehrbar ________ 2l N / 85 + pHpE——— B e — A+ttt T 250 (SDTaBmeSPke"e) Alle Installationsschichte
/ 1 i W00 R % I ; £ L I C O : — — — L ,0cm -Decke :
| . / & %0 BEKE N A 007225 - - fff/ \ & / O8NS 3 P Liftungsrohr von o = o o \g werden geschoBweise
! 4 / J \ 7 G\{\g 01 It / \ ‘ 4 : 4 ‘ N N I Tiefgarage Stellplatz D . 4 brandgeSChOttet
C— ——— ‘ / Itterrolitor - — C— = _ I - — Boden 4,0-20cm Asphalt im Gefalle im Mittel
s . . - N+ / S e — % h Garten TOP 4 ; P
s/ | N 78 3,20 m —l 318 m 318 m 318 m = \’TDrehtUr in / \ :/ — | — % RA - :E& 32 Q%n 2 \ “ @ Tiefgarage 30,0cm STB-Bodenplatte 42 cm
® O | 2 ehtir / ] & L] [ 98 m %
/ bl Pl — ‘ e o W Gittertiir / \ e — N3
/ 1 o s — A A 1100/200 / N ‘ L ‘ ‘ [ ] [ ] = ¥
/ | © B B | L/, Absteliriume N I / RA \ | — = —— 39— RA \ @ Terrassen 3,00cm  Plattenbelag
< o % I T T Rlese U T piadhiwéglange TSI S~ / \ : 30° | 55 042 20,00 [ | 40,01 o EG var. Unterbau
] 2 . 9]
/ | < S Lo \ ! 47&? m | 1840m ! \ — T \ // % \ / = ! Fahrradabstellbereich (] D < \ Top 1, Top 4
; VA S Y | ! \ ! \ . / ; — ] [ uiberdacht B 1K
[ [ S | 77 [ S— 4 I I N / il (5 —
/ | | | e [\ / K \ | o I womesae L g00 (e EINREI C HPLAN
; Pl b T / . \ ; ! > e Fliese ’ 5[l|3 230 X \ 3,00cm  Plattenbelag
/ / Do P Ao Beloughiung D T \ / \ \ / 125° | 1210 | 666° 41,04 m? 500,50m.u.A - % var. Unterbau
| | . Sl I M | / . 3 o\ | : )y, 5 o | 90 Adttrs |
L T = \ y N 2 L 4+ 4 8 ‘N o A @ ,0cm  Gefalleddmmung i.
» / Ol mI Jr — — e é S T / \\ 7 \ 4 » - 3 of = RA % = Terrasse o o \ 4 To 2E 9,-0 3 1,00cm  Dachpappe 2lagig geflammt 42 cm . .
| ol on epuris R REE ?& N/ N \ , 2 | ES 3 Fuofodits <8 1o ] Gard./Gang 1260 987 1\ PRIOPY ] L, Dampisperr) Errichtung Wohnanlage mit
/ [ B T O N B B B = : = stle ad [V o Fliese 200 ,0cm -Decke
g [ g ahwirme -3 / i |11 tragbarer ?%{W“mw -g J 3,01T / 3,01 N c 5 g) g < < 8,00 g EWZOO 713 o B < 8,00cm Dammung Tektalan (A2) .
\ % | ] e tde g | 2 , % E . o Wiz - 2 ' Tiefgarage
f(;; / 1 l i 14 ! | | 1t TRVB d %EE g S 3 ‘ J \ [7)] T(;; d:" 'g g | 1 P M - E S }% g ‘§ < £ b E 1 1 \\ s
Q@ | =l R 6185 Ed= J EgE E / o Q@ 2] SO =l 140 0 715 3 S ‘8 O > i o © (@) 3,00cm  Plattenbelag
| s 2 SE g | \ t 20 = 6 S i ¢t wC Bad 52 \ var Unterbau im Mittel
: 1 | z < Technik ¥ X0 g E E 1 ; 1 = = b5e} < 88 IR : Schlafen 0 1 Balkone : X
/ —_——— = J 837G ||| & Fliese ] / 8 e 283 F’ l \ / 8 e o w| °© S 887G P oz s 1228 i ( Fliese Parkett 0 \ 1,00cm  Abdichtung 43 cm
E 8 a o oc 2z 2 —— —_— g 8 3 , ) , = —— N . "
) SV 6.9 /30,0] 3 e s FEed s/ | \ » Sh | 3 g | = 69300 N R VB S \ 25.0om  STE-Decke Im Gefdlle PLANINHALT
| 3 | 1y als g5t EI2:30C X2 E | \ | N Vv ° 5 AR X L Maschen- \
/ / S | = ) e, 3 DD 90 /20 [E | ’ 4 Tar: | 1 ] ' el | IS L [ aug_ %, %
e e [ AN L 115 = - ~ 3 8,00cm  Asphalt
| | & 1 2|8 2R T 1 \ [ N 120 Fluchtweglinge = | ; DD 90720 T ] \ :
i 2,20 L4
/ / | Vo™ || 1/ _. I/ —— | |s \ | HOHENBEZUGSPUNKT 20 gt | P L om [ [ : ] SR \ zgang | 00cm  Ancchiung. .
; X l Stiegenhaus = Fliese “ o A_bstellfache l \ i -50 o : 3 Stiegenhaus +0’02 =1 Gard./ AR g - \ @ EG und 26 Ocm  Gefalledammung i.M 63 cm REI 90 Gru nd risse GR.ST.NR EZ: KG: 44107
/;f\ / ® Fliese < 10d 18 6.72m ol L 5 Kinderwagen | /-f\ i T & Fo3) /2288 5 Fliese o3 o \ . ard. RY 120 /~\& Fahrrad- : X : Gaspoltshofen
PO N J 722 m? S ? S 100 |SET1S Motorrad- J \ VOSETRN ,uoum.u. 2553 5 | 5 23,92 m? & iy e ‘ & Fliese | %< 140 \2 /5 = \ abstellplatz 1,00cm  Abdichtung 1 49
f N , & =K T ETN ; . 2 ' 8 =5 = AL : 5
) / | R A V- /ﬁ—' 472m? / % abstellplatz | y 1 :ﬁy; > ] /0 » S S 2 ToP1 g O ew & o | joste Schiafen & \ S \ 25,0cm  STB-Decke im Gefalle Lage DATUM: GEZ.:
W\ ISBIS] N\ steigt 5% 2 12-30; 12-30! &, i ” J o~
g / P & + 4 J = J gl ﬁ 50D 12,52 m? I o g \ 25.11.2021 ASt
i,, RSN T ] g 7 \:L,/ Z | g 0 S 805 o ©of @ 0
: (SN N [ 9 | Ry 300 ¥ Ei230C ¥-3,00 = B 3,1J \ ﬂ O] el 5} Slg REE 102" | ) —H Fliese 80 5 20¢= il > ® \ PLANNR.: MARSTAB: DATEI:
6ffentlicher Kanalschacht / (< v N NS T D550720 + SW Kanal PVC > J o6ffentlicher Kanalschacht _ |:| | P ook 230 )| - = RN U DD 50 /20 ED & S N - -11-25-Einrei 100 1- ) e
“/ DOK = 500 00m.i.A j \‘3\‘:_/;/,// J | BN 15 an Decke DD 40 /20 N ragoarer L] oM Aanal PVC g /J \go 120 J \ "/ DOK = 500.00m.ii.A o || Peevene /DD 4g72 01 | wio o o 5 , 1r2r12 20 S = i \ 3.00cm  Plattenbelag 2021-11-25-Einreichplan 1:100, 1:500 2021-11-25-Einreichplan.pln
| SOK = 496,99m.ii.A > 7 | / R et Beloupntung 2o~ \ / SOK = 496,99m.{i.A |:| - 266 ard! Egoo +—12 5 Fiiese ; 21 E . 2 oF S \ Terrasse var. Unterbau
; I Ubergabesschacht / alle Wanddurchbriiche | P . | \ ; I s b Bad ‘ liese —m we gl PR SR <8 Gang Y& \\ @ Penthouse 1,00cm  Abdichtung . im Mittel REI 90 BAUWERBER
/ / S;‘L':gg:' | / und Deckendurchbriiche /'[ . ;!.efsafadggd o Ber | y | ] w120 |} Bad BBm| LN "ol Fiese N I 2300 Fliese S e \ . ?40,80m gefé;lledamnglung i.M 0 53 cm
; / mit Brandabschottun o ssig- und Oldiche in Be Flur [ L /40| (fiER 2 gle SIY 248m gl ) L ] Bad 531 m? =2 Woh ,00cm  Dachpappe 2lagig geflammt . .
/ I S l // . DD 54 /20/»// \\></ seorm l \ / i & |"” Kind| oo 55550 ‘ 4 ; 4 Fliese  7==C 80 — . < \ 01?3(29&“ (Dampfsperre) MC PrOjektentWICklung GmbH
| / 2 J - T - | V) e, SN INION) S-S A st 2 ()2 o 1 \ 250om  STB-Decke Busi k Strale 4
/ 7 l — Verdunstungsrinne _ o ~ Verdunstungsrinne | pall S \ / “ ’ S 80 Gang \ S350 Fliese B 205 41 = e z2 140 "o & \ usinesspar raise
; )0 W0 0 O I £200 90 Fliese 232 m?® o | .
! J , = = = = . 8 \ 7] 8 ad e gap B ke I S \ 4615 Holzhausen
/ / 2 N ﬁ,’m . L — Sicherheitsbeleuchtung im Zuge der \\\ ***** J v / ét\‘) [ ‘\“ AL l:l 200 3 W i‘@% 17 BAY) D I o \ 3,00cm  Plattenbelag
/' j J /«N@‘\ge/)// Fluchtwege It. Tabelle 6 OIB 2 \%'%Q/é'n J \ / \ | || § fﬁr)ﬁr ED D 50 /2 12 [M[11]1 D 3 ‘8 B Ll a \\ var. Unterbau
| S linge _ LT/ T = T T o 1,00cm  Abdichtun
/‘ S J erfoderlicher Liiftungsquerschnitt \7% l g \ / 10,155 m’—ﬂ g 20102 - 4 |:| s < @ \ Terrasse 24,0cm Gefélledér%mung i.M o
‘ / EJ | RA It. OIB 3 Punkt 8.3.3: 1,20m ~_ | & \ — Wohn-Esskiiche [+ ‘ 5a \ Penthouse ) ol im Mittel GRUNDEIGENTUMER
/ / J < IST: 3’ - OFS S / Maschen- ol Drehtiir RA Fiose 2200 S |:| \ 1,00cm  Dachpappe 2lagig geflimmt 59.5 cm REI 90
& wQ \ aun - 31,04 m? < '8 <25 AR T Q . - (Dampfsperre) ’
’ j 2 | 8 = o { \ pielfiiche 2 & o 20 T s NWE 1 [] | P ek L] \ Heloe " | 20em  STBDecke : :
/ j S gt 8 B0 \ / gglgz ache 2 - + | 1 H: i | 8 2 sy~ I R . J. \ : 16,0cm  Dammung LM MC Projektentwicklung GmbH
! % = I i2 =Y 120 ,30cm pachtelung .
/ | | EE “Sé | \ | SLALL S D D “lo'}’ﬁ Wohn-Esskiiche [] [] =51 1140 E)E 8 1 \ 0,20cm  Edelputz Silikon Top K2 BUSIneSSpark Stralde 4
O o 5 N Fliese Lo
; | =8 Tl \ ] [] Sssm D Schlafen ] i \ 4615 Holzhausen
[%] o .» () 2 (2]
D% Retgntionsscga:)cht I J 32 & J \ / ;é: - & o N |:| |:| ‘ | 1e4em é & \ 1,5cm  Innenputz
mensionierung und Drosselun =S e [ © §TUK 42 .
| It VorgabegBaubehérde 2 J ~RA 4 =BA J \ / ?? 3 ‘3 g 'g’ c o D D D — i RA TT \ @ Aussenmwk gsogg: g?uunedngtirzk 42 cm D
(4 Fassadenrinne J J J \ . y -
j v [ p |t \ $588 g 3 ale oI5 @ o T \ Ziegel 0.30cm  Spachtelung PLANVERFASSER BAUFUHRER __ __
j Y T & J | J & T \ / g D Schlafen —| = R ~ o \ 0,20cm  Edelputz Silikon Top K2 Hiermit wird bestétigt, dass das Bauvorhaben mit Als befufgter Bauflhrer wir die Ubernahme der Uberwachung der
/,/ \\\\ A g 15 L/L Eﬁ}t%i 1 [hso g J / \ / {/3;%_ LN 100 8 T?Z‘f‘;z T > @ o © ) \ mit allen baurechtlichen Bestimmungen, Bauausfiihrung iber das gesamte Bauvorhaben bestatigt.
[ s \ 2 3 = SNEUng & 5 S 2 T \.& s ' e e T insbesonderes auch mit den Bestimmungen des
S \ ~ [ 100 . 1.5 5| 100 o ~ > -1 140 o D Fassadenrinne Fassadenrinne Terrasse 1,5cm Innenputz = . . .
/ ISYECSASASHISNAENN NS ‘ / {b%— = o5 ame e . o ™ 25,0cm  STB-Mwk. 8§31 OOBTG 2013 Uberein stimmt.
G2 ] 4 24,75 m I} Aussenmwk
j N / P4 s / j o 3 J& ] ’ @ Beton 20,0cm Dammung 30,5 cm REI 90
N S q o l of & / N N 0,30cm  Spachtelung (40,5 cm)
/ \‘\-L/’/ I8 N L J N o 1 v / Maschen- 1l STuKs230 STUK+230 Fo2 FTo1 FTO1 ‘1 0,20cm  Edelputz Silikon Top K2
/ T T (,{I;“ * g* S i l %)t ES ('{l;v, / / zaun A Fas;d nrinne Fassadpnrinne i Terrasse ._ 15 | .
| RE S 9 | / ® o RA Q3 ] 3 17,87 m? RA Scm - nnenputz
/ L 78 bis 1,20m unter GOK 7S / / — N 3 —[ N Wohnungs 25,0cm  STB-Mwk.
errasse - e
| VSN S SIS S SIS SIS S GG SN S SHSH S SIS S ST S S SYYIS IS SYS S S SN S 7 / , . L i - A . ® froami9 2,8gcm \s/Sr?R - 35,75 cm REI 90 BAUBEHORDE
/ / - [ 2 2 Loem c wmg uge Dem gegenstandlichen Bauvorhaben wird zugestimmt.
SIS S SIS S S eSS S S eSS S SN S SIS IS S S S eSS/ SIS S S S eSS S S S S S S S S eSS ST S IS S S S SIS SIS /S /A 7 | GatenTOP1 o — — L L L N AT L L L L I 1] ¢  GatenTOP2 |6  GatenTOP3 dazw. Mineralwolle
7 ‘ . 46,74 m? L 29,70 m? c 2 157,83 m? 1,25cm  Gipskartonplatte
/ / P £ S8 =
25 5395 25 , 148 20, , 165 20, , 289° 25, 1116 25 I RN e .
/ R % %S 28 4 H ( )] oc . 762 12, 786 12, 201 , 1'38”" S"ﬁf"-"‘”ﬁ?p"iﬁe
& 25, , 773 25 755 5 770 2557 / N S 3 + / H H an 4 ,00cm  Schwingbiige
NS % N =N 38, 423 12,, 125 12, 201 25 1,5° 277 12,, 123 12, 160 12, 149° 257,8° 205 12, 155 12, 377 38, Wohnungs- dazw. Mineraiwolle
Y 4 25, 2348 25, ., +4 4 L +4 4 A4 - +4 +4 bt . i
S ¥ ¢ Y4 5 5 n - trennwinde 25,0cm  STB-Mwk. 39.5 REI 90
A ; 2308 > 7 ’ 330 4 358 4 167 » 80 4 188 4 335 » 112 " 6% 4 111 4 277 4 399 » zu Bad Top1 4,00cm VSDP ,5¢cm
WIS IS + + > ’ 856 , 715 \ Gf \ 788 ] und Bad Top 5 4,00cm dSchw'\;ngbl;Jgﬁl
TN RN Z lazw. Mineralwolle
R e e ~ ’ ¥ 2424 T 1,25cm  Gipskartonplatte
| 1,5cm Gipskartonplatte E30
‘ @ 1,5cm  Gipskartonplatte E30
I Schachtwand ! 9,5cm EI 90
1,5cm Gipskartonplatte E30 ’
| | ! | 5,00cm  Standerkonstruktion
: : : : ’ DIESER PLAN IST UNSER GEISTIGES EIGENTUM UND DARF NUR NACH
| | | | DIESER PLAN IST EIN BEWILLIGUNGSPLAN UND AUSDRUCKLICHER EINWILLIGUNG, WEITERGEGEBEN, VERVIELFALTIGT, VERBREITET
5000m  Kies DIENT ZUR BAUBWEILLIGUNG GEGENUBER DER  SOERVERWENDETWERDEN, UNSERE PLANE LIEGEN DEN A s LTerteens
Ke I I e rg es c h O B . . . E rd g es c h O B i - i Fah D(;ckbe tell 0,20cm  Folie 393 REI 90 BAUBEHORDE! DIES IST KEIN AUSFUHRUNGSPLAN! EINSEHBAR ODER NAGH NAGHFRAGE UNTER +43 7243 /93 080 ERMALTLICH.
b N Suden A b ™ b o~ Siiden A b ™ ahrradabstell- | ,00cm  Gefalledamm. iM ,3 cm
ereic 25,0cm  Stahlbetondecke
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Ansicht Norden Schnitt 4-4 o
- 4766 -
/777
7599 V) ® 2362 525 7776
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o oY O 7774
[} 7 VAN
4777 T O N
7600 % P - M ) 2885
. Anforderung .
. . Dicke gesamt Feuerwiderstand .
Bauteil Bezeichnung Aufbau fem] Brandas | tragende Bauteile Gebaudeklasse |t. OIB-RICHTLINIE 2 Brandschutz
1,50cm  Belag
7,00cm  Estrich Anzahl Fluchtniveau Anzahl max. Brutto-
Bodenaufbau PE-Folie Gebaudeklasse oberirdischer inm Wohn- oder Grundflache der Anforderungen
@ Stiegenhaus 3,00cm  Trittschallddmmung 34/30 51cm Bodenbelag: Dy - Geschole Betriebseinheiten oberirdischen Gescholle
8,50cm  Schittung=D@mmung
. . | g @ 0 :S:\ Ke (Granulat EPS)
|E R, H 1,00cm  Abdichtung GK 1 <=3 <=7m max. 2 max. 400m?
2 . _ ~ 2 30,0cm  STB-Bodenplatte
= 945 e o £l
‘(?) ////,///////,///////,//A/////,///////,///////,///////,////// P s itz (‘/'))‘ 1,50cm Belag <=3 <=7m | - max. 400m? §=c
£ 7 I Z £ 7,00 Estrich )
‘ & 8,90 7 N N “E &)‘ cm Pz_rllfo"e GK 2 ausschlieRl. Wohnnutzung, 2 % @
N Z N Decke - . <= 3 <= 7m freistehendl, zug?ngl. an3 max 800m2 o ; csS
B / o & 3 30 gl KG-EG 6,50cm  Schittung=D3 5828
5 2 s I N R S , g=Dammung SEES
IW[ W ™ [} / ® o 6,77 5 (Granulat EPS) GK 3 <=3 <=7m |  — | sz
| Z S N i 4 250cm  STB-Decke D2ES
| 6!30 % =) =) - | 03 g g
£ =d O T
590- 1 - - §E5E2
| 7 e—— | ——— — 565 | <=4 <=11m 1 BEEE
‘ ,’//////,’//////,’////A//,’/,/////,’//////,’//////,’//////,’///// PR iz, I l ‘ 1,50Cm Belag GK4 8,%
5,65 Q& & © Deck 7,00cm  Estrich _ e
\ - \ st ec If PE-Folie a7 Bodenbelag: D REI 90 <=4 <=1m | - je-4080m? :
| | 'E%e_'(‘)é'“s 3,00cm  Trittschallddmmung 35/30 cm odenbelag: Un
3 © 4.035 10,5cm  Beschittung
. . \ g 0 3 R v \ 25,0cm  STB-Decke GK5 | <=2m |  e— |
(] 0
L | ® . : |
LU | & L < k4 | 1500 Belag WICHTIGE HINWEISE:
A s A i Tt — ’ ; N
aanas ans sy \ | ©of ; P>y R ¥ \ 7,00cm  Estrich Bautechnische Vorsorgemalnahmen bei Gebauden sind gegen Radon It. ONORM S 5280-2 auszufiihren!
w @ ) @ Deck PE-Folie
\ \  ecke 3,00cm  Trittschallddmmung 34/30 ) _ o
St'e%egha“s 10,0cm  EPS W20 67 cm Bodenbelag: Dy REI 90 Barrierefreiheit /npassbarer Wohnraum:
| ~ | Pentho-use 20,5cm  Schittung=Dammung Das Gebaude mit sémtlichen Wohnungen wurde entsprechend
\ § § : 8 \ (Granulat EPS) §31 06. BauTG 2013 so gestaltet, dass die Nutzung dieser Gebaudeteile flr behinderte Menschen problemlos
e | . | 25,0cm  STB-Decke und ohne Einschréankungen behindertengerecht moglich ist. Samtliche Nassrdume kénnen ohnen grofen
; g M Hﬂm @ -gtoz Aufwand an die Bedurnisse behinderter Menschen angepasst werden.
| J , S | 1,50cm  Belag Wenn horizontale Bewegungsflachen innerhalb des Wohnungsverbandes vor Tirenzu Sanitdrrdumen und
% R R o A o Vol e 7 7,00cm E'E"l'__cg‘"e Aufenhaltsraumen fehlen, ist eine Leerverrohrung flir den nachtraglichen einbau von Turéffnern vorgesehen.
;jﬁ; 7 Deckenddmmung -0,53 Deckendidmmung I S,; & 7 Abst ?Iefke KG 3,00cm  Trittschalldémmung 34/30 Dammmung zu Anfahrbereiche entfallen It. OIB RL 4, 2.9.3 bei Tiiren in Wohnungen sowie Wohnungseingangstiren und Tiren in
Z Ausfiihrung A2 Ausfiihrung A2 - N @ stefiraume 10.0cm  EPS W20 53cm Tiefgarage: A2 REI 90 Gebaudeteile die barrierefrei zu gestalten sind, wenn diese automatisch (Leerverrohrung) fir den nachtréglichen
7 ) / Wohnungen EG 6,50cm  Schiittung=Dammung Einbau von elektrischen Turéffnern vorgesehen werden.
7 © 3 © % J /) (Granulat EPS)
7 ~ & 2 7 25,0cm  STB-Decke Infrastruktur:
/\— . 7 1500m _ Belag Das Gebaude wird It. §10 06. BauTV 2013 mit der entsprechenden Infrastruktur ausgestattet.
7 : N 7 ’
;;:: - A I ﬁv/ﬁ/”uj; 7,00cm  Estrich Ladestationen:
SIS 7] e e i ) Decke PE-Folie : .
E % 4 7 2 g =3 =3 Tietaxe . 3,00cm  Trittschalldammung 34/30 DAmmmung zu Ladestationen flr Elektrofahrzeuge werden It. §20 06. BauTV 2013 hergestellt.
@ Wot?nungen 10,0cm  EPS W20 61cm Traenr e?’ ro REI 90
EG g 6,50cm  Schittung=Dammung garage: Rauchwarnmelder: gilt fir alle Wohnungen
(Granulat EPS) Aufenthaltsraume (ausgenommen Kiichen sowie Gangen Uber die Fluchtwege von Aufenthaltswegen fiihren)
- - 556822 g’arrl?w-n?er?keTektalan " jeweils 1 unvernetzter Rauwarnmelder anordnen CE gepriift.
An s I c ht Oste n S c h n Itt 3 _3 ’ ung (A2) Die Rauchwarnmelder miissen so eingebaut werden, dass Brandrauch friihzeitig erkannt und gemeldet wird.
1,50cm  Belag Erste und erweiterte Loschhilfe:
Decke 7,00cm  Estrich tragbare Feuerloscher It. TRVB F124 in jedem Steigenhaus anordnen bzw It. Vorgaben im Gebaude verteilt
Wohnungen PE-Folie anbringen.
@ EG-0G 3,00cm  Trittschalldmmung 35/30 45cm REI 90 g
2’55822 gféc_ggéﬂg Rauabzugseinrichtung:
' o ' an der obersten Stelle des Stiegenhauses, geometrischer Querschnitt >=1,00m2 kombiniert mit Dachausstieg.
c c
> =}
P . . \__‘g = _.‘g\ 4 Bel Blitzschutzeinrichtung:
‘E‘::: g f‘g‘ 78822 Eztzgh Das Gebaude ist mit einer Blitzschutzanlage zu versehen.
c 7% c ’
£ 4 5 PE-Folie
5] % - 2
3 ; 24 3| W ﬁec"e 3,00cm  Trittschallddmmung 34/30 65 REI 90 , o , , ,
‘.g 2 .QE)‘ ° gg”ge" 10,0cm EPS W20 ¢m Laut Bauarbeitenkoordinationsgesetz vom 01.07.1999 ist durch den Bauherrn ein Baustellenkoordinator zu bestellen.
N % N Pentho-use 18,5cm  Schittung=Dammung Dieser
\9 7 e‘ (Granulat EPS) Einreichplan ist kein Ausfiihrungsplan. Die im Plan dargestellten Deckenstarken, Unterziige, Fundamente, Stiitzen,
g 140 7,32 § 2 = 25,0cm  STB-Decke Sparren usw.
Ej i Z § § 3 sind It. Angaben des Statikers auszufiihren.
Z ) ie angegebenen Fenster-, und Tirmale, Abwasserdimensionierung, KamingréRen, sind vor Baubeginn mit den
o ol Di benen Fenster-, und Tirmale, Ab dimensioni Kamingrofen, sind vor Baubeginn mit d
‘ @132 Il \ ?8822 ﬁf;ghet‘:j":sd‘e” Professionisten
| E/; | Decke iiber 32,0cm Gefalleddmmung i.M abzuklaren.
% R o R Penth in 20,0 im Mittel REI 90
| m & o 7 | @ (Flachdach) 1000m  Dachoonne Slagia gefiammt 5 om ALLE STATISCHEN BAUTEILE SIND LT. STATISCHEN ERFORDERNISSEN ZU BEMESSEN.
| @ N 7 N« / | ’ (Dampfsperre) DIE PLANUNG ERSETZT KEINE STATISCHEN NACHWEIS.
4.44 . g 250cm  STB-Decke
== A o I s é |
| 7 Ry Z g « 7 | Die NaturmaRe sind zu nehmen und die Koten zu priifen!
i & % N g Boden 4,0-20cm Asphalt im Gefélle im Mittel
| < @ o . é \ Tiefgarage 30,0cm  STB-Bodenplatte 42cm
) ‘ | ® e v & 7 X ¢ ‘
| T, U7 ;l/ AT ~ o, | @ Tergésen 3,00cm  Plattenbelag
| I o 7 o © 4 i | Top 1, Top 4 var. Unterbau
4 g ’
| 1375 2/ : |
-] % o ?
| _ ZLZIZZ N 0 Z o & ¢ | 3,00cm  Plattenbelag
Z Z & é var. Unterbau
_ 1vsG FIX \ i / /B g \ 1,00cm  Abdichtung —
P Cer PR 7 m 71(BP@2 2 X é @ Terl;!(s;sen 12,0cm  Gefélleddmmung i.M |n;2M(!::‘el
\ | Vs s S < © x—r; Top 2. Top 3 1,00cm  Dachpappe 2lagig geflammt . .
7 « | gk 2777, 7 T, p 2, Top (Dampfsperre) Errlchtung Wohnanlage mlt
7 £ G A - I 0 2 7' Deckendammun p 25,0cm  STB-Decke
/ 9 . 4 S N o« 053 e AR 8,00cm Dammung Tektalan (A2) .
7 N 7 7 7 ustu ’
_J\ﬁ /; /; ° . Tiefgarage
Z 4 4 o 2
Z @ 2 73 4 8 2 3 Z 3,00cm  Plattenbelag
W:// 7 j 3 % ~N 7 U Z Balkone var. Unterbau im Mittel
G 7 % 3 /4 1,00cm  Abdichtung 43 cm
| Z -3,17 Vv 25,0cm  STB-Decke im Gefélle
2 2 e~ v _”%ALI’—{ PLANINHALT
§<— S 8 3 381 8,00 Asphal
2 ,00cm sphalt .
Zugang 8,00cm  Schutzbeton SCh ] Itte
1,00cm  Abdichtung im Mittel . . .
@ EG und 20,0cm  Gefalleddmmung i.M 63 cm REI 90 AnS|Chten GR.ST.NR EZ: KG: 44107
. . Fahrrad- 1,00cm  Abdichtung 1 49 Gaspoltshofen
abstellplatz 250cm  STB-Decke im Gefalle Lage
nsic esien chni - ' 9 DATUM: GEZ:
25.11.2021 ASt
PLANNR.: L MARSTAB: DATEL: o
3,00cm  Plattenbelag 2021-11-25-Einreichplan 1:100, 1:500 2021-11-25-Einreichplan.pin
100 Terasse T00om  Abdichiung im Mittel BAUWERBER
2 2 Penth ; im Mitte
RA @ en -ouse 24,0cm  Gefalleddmmung i.M 53 cm REI 90
. 1,00cm  Dachpappe 2lagig geflammt
10,67 1 2 f Wohnungen . .
v Offmimgsaquer 106 (Dampfsperre) MC Projektentwicklung GmbH
|2 hg >q =2 25,0cm  STB-Decke .
] E samtl H) 1002 5 Businesspark StraRe 4
< R _ £
£ o Al ! o 1 T g 4615 Holzhausen
= ~ s 9V15 9,10 c 3,00cm  Plattenbelag
| p gv I‘N,v % / Rv 7 » Ago “isokorb 8A90 C‘ Terrasse 1,00cm  Abdichtung
= , . statik s © 24,0cm  Gefalleddmmung i.M . . y
| 5 ‘ ?,\ (:i) Penthouse 1,00cm  Dachpappe 2lagig geflammt '2‘9“5'““:1' REI 90 GRUNDEIGENTUMER
5 % 5 Wohm (Dampfsperre) »C
2 o 8 / 3| ohnungen 250cm  STB-Decke ) )
- : : : : - : 8 g ® / ; g : 16,0om Démmung i.M MC Projektentwicklung GmbH
RV ARRORGAL 100000 RRORRO RN ER AR AR 1 I AR ER (IR ERRARRIARERN N SRR / 0,30cm  Spachtelung Busi K Strale 4
| % 6v3° 6V28 \ 0,20cm  Edelputz Silikon Top K2 usinesspar ralse
| 1T é | T e s pam e g —— | 4615 Holzhausen
A: P ,m Z A iy iy b - -
‘ 2 S 7% / 5,A65 ¢ satik : ) 5,85 ‘ 1,5cm  Innenputz
| % 'd_> | @ Aussenmwk :2380822 gfuun%r;vjtrzk 42 cm D -
| g N E o) | ol S PLANVERFASSER BAUFUHRER __
| § N % 12 ) | 0,20cm  Edelputz Silikon Top K2 Hiermit wird bestétigt, dass bei der Planung des Als befufgter Baufiihrer wir die Ubernahme der Uberwachung der
| %W lq-, | Bauvorhabens alle baurechtlichen Anforderungen Bauausfiihrung liber das gesamte Bauvorhaben bestatigt.
8 % 1 T 395 545 303 1,5cm  Innenputz der oberdsterreichischen Bauordnung eingehalten
| L ¥ 7 = oy | | 25,0cm  STB-Mwk. werden.
r g A = VERE 0 0 00 A 0, 0, 0 s s Aussenmwk "
—————— \ aF oF % & — " A \ @ Beton 20,0cm  D&mmung 30,5 cm REI 90
] N N / T 2,60 tstatic (K 2,60 0,30cm  Spachtelung (40,5 cm)
R XXX XX XX | / - ’ ’ \
:,:‘,:,:.z,:,:,:,:.:,:,o,o,o,o,o,mm,w . % i 0,20cm  Edelputz Silikon Top K2
| / |
A 2 /
I ‘ o N / ‘ 1,5cm  Innenputz
ool & ‘ g Wohnungs- 250cm  STB-Mwk. )
o r w
Y N | g ém @ 0.00 0.02 \ ® trennwinde :8%2 \S/Sr?wﬁn el 35,75 cm REI 90 BAUBEHORDE
s REOOMOMOMEN _ | (L) il ¢ v 028 v 00cm - Schwingblige Dem gegensténdiichen Bauvorhaben wird zugestimmt.
e 1L 7 - lazw. Mineralwolle
— ] - I B I R, A 1,25cm  Gipskartonplatte
R g a7 / s [ Deckendammung
//’ii -0,78 < 2| o ?j o “|-Ausfiihrung-A2 352 1,25cm  Gipskartonplatte
% % % 7 1 4,00cm  Schwingblgel
;/ o ol o ; / © ; Wohnungs- 250 (é’:l_lz_g I;/\I}Inerljlwolle
7N © © Q Z 7 © Z 7 trennwinde ,0cm -Mwk.
I Z b A X777 / Z N 4 7 zu Bad Top1 4,00cm  VSDP 39,5¢cm REI 90
7 ( ) 1 -3,00( : ) Z 4 { ) -3.01 Z und Bad Top 5 4,00cm  Schwingbiigel
2 -3,21 Z 7 8 / v Z Z v '3#21 7 dazw. Mineralwolle
r/;"////,////’////,/’///’// A, /,////////';/,/’///’////// -~ ////,,/’////////’///,/’////?:;///’////,/’///’////////’ //////';//////,/’///’////,/’///’////////’////,/’////'/’] 1,25cm  Gipskartonplatte
/ / / o o / / AT A< / / / / o / / Y S / 1,5cm Gipskartonplatte E30
-3%51% bl 13| 420 | ® -3,51 ’ :
Z v / @ 1,5cm  Gipskartonplatte E30
V7387 A ////// ) Schachtwand 1,5cm  Gipskartonplatte E30 9,5 cm E190
Y 5,00cm  Standerkonstruktion
N -4,45 ’ DIESER PLAN IST UNSER GEISTIGES EIGENTUM UND DARF NUR NACH
] . . DIESER PLAN IST EIN BEWILLIGUNGSPLAN UND AUSDRUCKLICHER EINWILLIGUNG, WEITERGEGEBEN, VERVIELFALTIGT, VERBREITET
600cm  Kies DIENT ZUR BAUBWEILLIGUNG GEGENUBER DER  DER VERVENOETWERDGN UNSERE PLANE LIEGEN bEN AGPS DES UNTERAEFENS
An s I c ht S u d e n S c h n Itt 1 -1 ® Fahrll?aiic:bestell 0,20cm  Folie 393 em REI 90 BAUBEHORDE! DIES IST KEIN AUSFUHRUNGSPLAN! EINSEHBAR ODER NACH NACHFRAGE UNTER +43 7248 / 93 080 ERHALTLICH.
" B 8,00cm  Gefalleddamm. i.M ’
bereich 25,0cm  Stahlbetondecke
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Beilage 11
MARKTGEMEINDE GASPOLTSHOFEN

4673 Gaspoltshofen, Hauptstrafie 53
' Tel.: (07735) 6954  Fax: DW 33

'” l www. as oltshofen.at

Gaspoltshofen, am 11. Juni 2025
Bearbeiter: Birgit Kriechbaum DW 31

E-Mail: gemeinde@gaspoltshofen.ooe.gv.at
AZ: BauA-22/2022/Kri

ReSch Immobilien
Verwaltungs-GmbH
Karl-Wiser-Strafte 21
4020 Linz

Verlangerung der Frist fiir den Beginn der Bauausfiihrung
fiir das baubehordlich bewilligte Bauvorhaben
wErrichtung Wohnanlage mit Tiefgarage*

auf dem Grundstiick Nr. 1 KG Gaspoltshofen

BESCHEID

Aufgrund lhres Ansuchens vom 10.06.2025 ergeht folgender

SPRUCH

Gemal § 38 Abs. 3 O6. Bauordnung 1994, LGBI. Nr. 66/1994 idgF, wird fur das mit
Bescheid des Birgermeisters vom 13.06.2022, BauA- 22/2022, genehmigte
Bauvorhaben die Frist fiir den Beginn der Bauausfiihrung bis 11.06.2028
verldngert.

Nachstehende Gebiihren sind mit dem beiliegenden Zahlschein binnen zwei Wochen
nach Zustellung dieses Bescheides zu entrichten:

Bundesgebuhr fir das AnSuChen ..............ccccoeiiiiiiiicieiieieeeeee e € 14,30

Verwaltungsabgabe fiir die Erteilung der Bewilligung geman

Gemeindeverwaltungsabgabenverordnung 2012 (TP G/21) ................. € 2780

GeSAMESUMME ...t € 4210
BEGRUNDUNG

In dem obgenannten Ansuchen machen Sie glaubhaft geltend, dass sich der Beginn
der Bauausfuhrung ohne I|hr Verschulden verzégert hat. Das gegenstandliche
Bauvorhaben entspricht auch zum gegenwartigen Zeitpunkt dem geltenden
Flachenwidmungsplan.

Es war daher der beantragten Fristverlangerung fiir den Beginn der Bauausfiihrung zu
entsprechen.

Bankverbindung: Raiffeisenbank Region Grieskirchen, Bankstelle Gaspoltshofen,
IBAN: ATO3 3473 6000 0110 6020, BIC: RZOOAT2L736, UST-ID: ATU 23417906



RECHTSMITTELBELEHRUNG

Gegen diesen Bescheid kénnen Sie binnen vier Wochen nach Zustellung Beschwerde an das
Verwaltungsgericht erheben. Falls Sie innerhalb der Beschwerdefrist einen Antrag auf
Bewilligung der Verfahrenshilfe stellen, beginnt die Beschwerdefrist erst mit dem Zeitpunkt zu
laufen, in dem der Beschluss Uber die Bestellung der Rechtsanwiéltin bzw. des Rechtsanwalts
zur Vertreterin bzw. zum Vertreter und der anzufechtende Bescheid dieser bzw. diesem
zugestellt sind. Wird der rechtzeitig gestellte Antrag auf Bewilligung der Verfahrenshilfe
abgewiesen, beginnt die Beschwerdefrist erst mit der Zustellung des abweisenden
Beschlusses an Sie zu laufen.

Die Beschwerde ist schriftlich beim Gemeindeamt einzubringen und hat zu enthalten:

1. die Bezeichnung des angefochtenen Bescheides,

2. die Bezeichnung der belangten Behérde (bescheiderlassende Behorde),

3. die Grunde, auf die sich die Behauptung der Rechtswidrigkeit stltzt,

4. das Begehren und

5. die Angaben, die erforderlich sind, um zu beurteilen, ob die Beschwerde rechtzeitig
eingebracht ist.

Sie haben das Recht, im Verfahren vor dem Verwaltungsgericht eine miindliche Verhandlung
zu beantragen.

Hinweis zur Gebdihren flicht:

Fiir die Beschwerde ist eine Eingabegeblihr in Héhe von 30,- Euro zu entrichten. Die Gebiihr
ist auf das Konto des Finanzamtes fiir Gebihren, Verkehrssteuern und Gliicksspiel (IBAN:
AT83 0100 0000 0550 4109, BIC: BUNDATWW) zu entrichten, wobei auf der
Zahlungsanweisung als Verwendungszweck das jeweilige Beschwerdeverfahren
(Geschéftszahl des Bescheides) anzugeben ist.

Bei elektronischer Uberweisung der Beschwerdegebiihr mit der ,Finanzamtszahlung* ist als
Empfénger das Finanzamt fiir Geblihren, Verkehrssteuern und Gliicksspiel (IBAN wie zuvor)
anzugeben oder auszuwéhlen. Weiters sind die Steuernummer/Abgabenkontonummer
109999102, die Abgabenart ,EEE — Beschwerdegeblihr, das Datum des Bescheides als
Zeitraum und der Betrag anzugeben.

Der Eingabe ist — als Nachweis der Entrichtung der Gebiihr — der Zahlungsbeleg oder ein
Ausdruck tber die erfolgte Erteilung einer Zahlungsanweisung anzuschlieBen. Fiir jede
gebihrenpflichtige Eingabe ist vom Beschwerdefiihrer (Antragsteller) ein gesonderter Beleg
vorzulegen.

r “rgermeise ¢ T
@
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1 Zahlschein - R
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Beilage 12

INGENIEURKONSULENT
BM DIPL. ING. MANUEL SCHIESSER, BS.c.

STAAT. BEF. U. BEEID. INGENIEURKONSULENTF. BAUINGENIEURWISSENSCHAFTEN WIRTSCHAFTSINGENIEURWESEN
A:4060 LEONDING, WELSER STR. 39 - HANDY 0676 / 79 14 957 - E-MAIL: office@civilart.at

GZNWGA /01 /2025 / A

NUTZWERTGUTACHTEN

Im Sinne des WEG 2002 in der gultigen Fassung

zur Begrundung von Wohnungseigentum

betreffend die Liegenschaft

EZ 49,
Grundbuch 44107 St. Gaspoltshofen

Grundstucksnummern: 1

Bezirksgericht Grieskirchen

in 4673 Gaspoltshofen / HauptstraBe 150



Auftraggeber und Stichtag

Auftraggeber des Gutachtens: ReSch Immobilien Verwaltungs GmbH
Dauphine StraBe 9 / Al
A-4030 Linz

Stichtag des Gutachtens: April. 2025

Grundlagen

Einreichplan 2021-11-25-Einreichplan, gezeichnet von Planbiro Mayr, vom
25.11.2021 mit Grundriss KG, EG, 1.0G, PH, DDF im M 1:100;

Einreichplan 2021-11-25-Einreichplan, gezeichnet von Planbiro Mayr, vom
25.11.2021 mit Schnitte und Ansichten im M 1:100;

Baubescheid mit der Zahl.: BauA-22/2022 vom 13.06.2022 vom Gemeindeamt
Gaspoltshofen;

Grundbuchsauszug vom 16.04.2025
Wohnungseigentumsgesetz 2002 i.d.g.F.

Empfehlungen des HV d.a.b.g. Sachverstindigenverbandes (zuletzt
verdffentlicht in SV 03/1997, 02/2003, 04/2007 und 03/2010)



Lage und Verkehrssituation:

Die Liegenschaft befindet sich direkt im Ortskern der LandesstraBe 135 in
unmittelbarer Nahe zum Ortskern.

Das Objekt bietet durch die Nahe zum Gemeindekern eine gute Infrastruktur.
Offentliche Einrichtungen wie Kindergarten, Volksschule,
Nahversorgungsmdarkte, Fachgeschdfte des Einzelhandels sowie Fachdarzte
befinden sich in der n&heren Umgebung in.

Gegenstdndlicher Gemeindebereich ist an sédmiliche Versorgungs- und
Entsorgungsleitungen (Strom, Nahwdarme, Wasser, Kanal, MUllabfuhr) und an
das éffentliche Fernsprechnetz angeschlossen.

Die Zufahrt erfolgt Uber die LandstraBe 135 mit einer Ortsbeschrénkung von 50

3. Beschreibungen

a)

b) AnschlUsse:

c) Verkehrslage:
km/h.

d)

Beschreibung des Objektes:

allgemein:

Die EZ 49 umfasst die GrundstUcke Nr.: 1 mit einem Gesamtfldchenausmaf It.
Grundbuchsauszug von 1.481 m2,

Das damit verbundene ggst. Wohnhaus wird in offener Bauweise ausgefthrt
und besteht aus insgesamt 10 selbststGndigen Wohneinheiten und 10
selbststGndigen Abstellplatzen fUr Kraftfahrzeuge in der Tiefgarage als auch
selbstst@ndige 4 Freistellparkplatze-

Das Wohnhaus besteht aus KellergeschoB, ErdgeschoB und 1.0bergeschol bis
Penthouse-GeschoB, welche Uber einen zentralen Stiegenhauskern erschlossen
werden.

Die 14 selbststGndigen Abstellplatze fUr Kraftfahrzeuge teilen sich in 10 TG-
Abstellplatze (Lage It. Plan) und in 4 Freistellplatze. Die TG-Stellpl&ize befinden
sich im KellergeschoB und werden mit einer Zufahrt Uber die LandstraBe 135 auf
dem jeweiligem angrenzenden StraBenniveau erschlossen.



Als selbstGdndige WE-Einheiten werden 10 Wohneinheiten und 10 TG-
Abstellplatze fUr Kraftfahrzeuge (Pkw) sowie 4 Freistellplatze fUr Kraftfahrzeuge
bewertef.

GroBe, Lage, Ausstattung, Zuschldge und Zubehdr gemdB Punkt 10.
Berechnung und Nutzfldche bzw. It. beiliegenden Planunterlagen.

Allgemeine Teile der Liegenschaft gemdaB Pkt. 4 des Gutachtens.
technisch:

Fundamente: entsprechend den statfischen Erfordernissen Beton oder
Stahlbeton.
ObergeschoBe: Mauern als Ziegelmauerwerk ausgefihrt bzw. einseitig

beplankte Gipskartonwdnde.

Decken: Stahlbetonplatten entsprechend den statischen
Erfordernissen.

Stiegen: Stahlbetonplatten mit  aufgesetzten Stahlbetonstufen.
Bodenbeldge des Stiegenhauses aus Feinsteinzeig /
Holzbodenbelag.

Dach: Stahlbetondecke  ausgefUhrt  als  Flachdach — mit

entsprechender D&d&mmung und Abdichtung und einer
Eindeckung mit Kies.

Heizung und Warmwasseraufbereitung durch Nahwdérme. Die Sanitdr- und die
Elektroinstallation sind, dem Stand der Technik entsprechend ausgefthrt.

Teile, die der allgemeinen Benitzung dienen

(und an denen deshalb kein Nutzwert festgestellt werden kann)

Der Zugangsbereich sowie die Zufahrtsbereiche zu den Tiefgaragen sowie die
Fahrstreifen im KG, sowie das Stiegenhaus und sGmiliche dazugehdérende
Verbindungsgdnge. Weiters samtliche Allgemeinbereich wie Fahrrad und MUll,
Trockenraum, Technik und Kinderwagenraum.

Die gesamte Grunfl&dche (Spielplatzfldche) — ausgenommen zugeordnete
Eigengdrten, Terrassen, Loggien, usw. — mit Spielfléche und sonstigen
Einrichtungen.

Die Ver- und Entsorgungsleitungen, séGmiliche Freifldchen (ausgenommen
Garten der Wohnungen und die selbstdndigen Abstellplatze fUr Pkw) sowie alle
Teile der Liegenschaft, welche nicht ausdricklich einer Einheit zugeordnet sind.



Grundsatze

Alle Nutzfldchen sind aus den beigestellten Baupldnen ermittelt.

Die Bewertung der Nutzfl&dchen einzelner Einheiten wird immer fUr die gesamte
Fldche vorgenommen; Ausnahmen kénnen nur bei Einheiten, deren Nutzfldche
sich Uber zwei oder mehr GeschoBe erstreckt, gemacht werden.

Fldchen von Zubehdrteilen sind gesondert ausgewiesen und bei der Bewertung
berucksichtigt.

Kfz-Abstellplatze und Garagen (sofern vorhanden) werden, soweit moglich, als
selbstst&ndige WE-Einheit bewertet. Eine Widmung als allgemeine Teile der
Liegenschaft ist jedoch méglich. Werden Stellplatze oder Garagen als Zubehér-
WE bewertet (z.B. bei Reihenhduser) wird dies in Pkt. 3.d erklart.

Alle Nutzfldchen in der Berechnung sind in Quadratmetern angegeben.

Nutzflachen, Bewertungen

Werterhdhende und wertmindernde Unterschiede von nicht mehr als 2%
bleiben bei den Zu- und Abschldgen ebenso unberUcksichtigt wie
Planabweichungen von weniger als 3% bei der Nutzflache der einzelnen WE-
Objekte; Angaben (Faktoren) gruinden auf Empfehlungen des HV d.a.g.b. SV
(,Der Sachverstandige* 3/97)

Zu- und Abschlé@ge beziehen sich auf die Normflache bzw. innerhalb vom
Zubehdr auf den Zubehdrfaktor. Zuschlage fur offene Balkone und Terrassen —
wie auch fir Zubehdr-Wohnungseigentum — sind zu runden und als eigener
Nutzwert einzubeziehen.

Die in der Berechnung (Pkt. 10) verwendeten Faktoren sind auch gultig, wenn
diese nichtin Pkt. 7 des Gutachtens angefUhrt sind oder von diesen abweichen.



Faktoren fur die Nutzwertberechnung

7.1. Bewertungen einzelner Teile oder Fldchen:

Diese Faktoren richten sich nach den Empfehlungen fUr Zu- und Abschlége
beim Nutfzwertgutachten entsprechend dem Wohnungseigentumsgesetz;
siehe ,,Der Sachverstandige" zuletzt 04/2007 und 03/2010.

Normbewertung:

ErdgeschoB (StraBenniveau): Faktor 0,900
OG's Faktor 0,950
DG (3.0G): Faktor 1,000
Loggia: Faktor 0,500
Terrasse, Balkone: Faktor 0,100
Garten / Dachgarten: Faktor 0,100
Keller / Kellerabteile: Faktor 0,100
Kfz-Abstellplatz Tiefgarage: Faktor 0,500
Kfz-Abstellplatz Freistellplatz: Faktor 0,100

7.2. Begrindung fiir Faktoren, die von den Empfehlungen abweichen:

Keine abweichenden Faktoren.

Beilagen als integrierte Bestandieile des Gutachtens

Einreichpldne des Doppelhauses

Lageplan mit PKW-Abstellplatze
AusfUhrungspléne im Vorabzug (KG, EG, OG)
Grundbuchsauszug

Gutachten gemdaB § 6 WEG

Lageplan mit Hauszuweisung



Erlauterungen Uber die im Gutachten verwendeten Abkirzungen

EG = ErdgeschoB

oG = ObergeschoB

KG = KellergeschoB bzw. Katastralgemeinde

WE = Wohnungseigentum

i.d.g.F.= in der gultigen Fassung

Kfz = selbst@ndiger Abstellplatz fUr ein Kraftfahrzeug (Berechnung)
WEG = Wohnungseigentumsgesetz

NF = Nutzfldche



10. Berechnung und Nutzflachenaufstellung
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Zusammenstellung

Wohnung 1
Wohnung 2
Wohnung 3
Wohnung 4
Wohnung 5
Wohnung 6
Wohnung 7
Wohnung 8
Wohnung 9
Wohnung 10
Kfz-Abstellplatz 1
Kfz-Abstellplatz 2
Kfz-Abstellplatz 3
Kfz-Abstellplatz 4
Kfz-Abstellplatz 5
Kfz-Abstellplatz 6
Kfz-Abstellplatz 7
Kfz-Abstellplatz 8
Kfz-Abstellplatz 9
Kfz-Abstellplatz 10

Kfz-Abstellplatz 11

Top
Top
Top
Top
Top
Top
Top
Top
Top
Top
Top
Top
Top
Top
Top
Top
Top
Top

Top

Top

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

Nufzwert

Nufzwert

Nutfzwert

Nutfzwert

Nufzwert

Nufzwert

Nutfzwert

Nufzwert

Nufzwert

Nutzwert

Nutzwert

Nutzwert

Nutzwert

Nutzwert

Nutzwert

Nutzwert

Nutzwert

Nutzwert

Nutzwert

Nutzwert

Nutzwert

83

68

89

72

81

68

77

65

110

11

15




Kfz-Abstellplatz 12 Top 22 Nutzwert 6
Kfz-Abstellplatz 13 Top 23 Nutzwert 6
Kfz-Abstellplatz 14 Top 24 Nutzwert 6
Summe der Nutzwerte 819

Linz, am  16.04.2025
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Beilage 13

Marktgemeindeamt Gaspoltshofen Sitzungsnummer:
Pol. Bezirk Grieskirchen GV/03/2021

AUSZUG AUS DER
VERHANDLUNGSSCHRIFT

aufgenommen am Dienstag, den 15.06.2021
bei der Sitzung des Gemeindevorstandes der Marktgemeinde Gaspoltshofen im
Sitzungssaal des Marktgemeindeamtes.

17. Vereinbarung iiber Ubernahme von 50% der Kanalanschlussgebiihr fiir
das Grundstiick .56

Sachverhalt — Berichterstatter Blirgermeister Wolfgang Klinger:

Im Marz 1997 wurde zwischen dem damaligen Biirgermeister und Herrn Ing. Otto Oberhumer als
Besitzer des Grundstiickes .56 eine Vereinbarung abgeschlossen, die einerseits der Marktgemeinde
Gaspoltshofen einrdumte einen 300 mm Regenwasser-Kanal iber das Grundstiick .56 zu verlegen.
Im Gegenzug wurde dem Grundbesitzer zugesagt, dass die Gemeinde im Falle einer Bebauung des
Grundsttickes die Halfte der Kanalanschlussgebiihr tragt.

Jetzt wurde fir dieses Grundstiick ein Projekt eingereicht, mit dem 10 Wohneinheiten errichtet
werden. Die Kanalanschlussgebiihr betragt insgesamt € 16.776,18.

Anlagen:
Vereinbarung mit Datum vom 04.03.1997

Berechnung Kanalanschlussgebiihr

Blirgermeister Wolfgang Klinger stellt den

Antrag:

Der Gemeindevorstand moge genehmigen, dass die Marktgemeinde Gaspoltshofen entsprechend
der Vereinbarung aus dem Jahr 1997, 50 % der Anschlussgebiihr {ibernimmt.

Abstimmung:

Einstimmig durch Handzeichen.

Beschluss:
Antrag genehmigt.

Vorstehender Auszug wird als gleichlautend mit der Eintragung im Sitzungsprotokoll
bestitigt.

Kopie (Abschnitt) stimmt mit dem Original Uberein. Dient ausschlieBlich fiir den internen
Amtsgebrauch.

Flr den Blirgermeister:



Vereinbarung

zwischen

Otto Oberhumer
Obeltsham 25
4673 Gaspoltshofen

einerseits

und

Marktgemeinde Gaspoltshofen
vertreten durch
Herrn Bgm. Josef Voraberger

andererseits

schlieBen nachstehende Vereinbarung zum Thema Kanalisation

Kanal, OH/hi, Seite 1, 04.03.1857



Otto Oberhumer, als Eigentiimer der Liegenschaft EZ 49, Gst. .56 (Gaspoltshofen,
HauptstraBe Nr. 25) raumt der Marktgemeinde das Recht ein, entlang der
Grundsticksgrenze 2212 Weg einen 300 mm @-Kanal von der BundesstraBe 135 bis an
die Grundstticksgrenze 206/1 zwecks Ableitung von Oberflachenwasser zu verlegen.

Im Zuge dieser Kanalverlegung werden durch die Gemeinde zwei an dieser Grund-
stiicksgrenze stehende Obstbaume entfernt, zu Kachelofen-Brennholz verarbeitet und
an der Adresse Obeltsham 25 abgeladen.

Der an der Grundstiicksgrenze verlaufende Zaun wird im Falle von Beschadigungen
nach der Kanalverlegung wieder in den Ursprungszustand gebracht.

Die Marktgemeinde Gaspoltshofen sichert im Gegenzug fir diese Dienstbarkeit
folgende KanalanschluB-Bedingung zu:

1. Der oben angefiihrte Oberflachenwasserkanal wird vor Verlassen des Oberhumer-
Grundstackes mit einem entsprechenden Schacht ausgerdstet, der die Einleitung
von Dachabwasser und Regenwasser von der Liegenschaft EZ 49 - Oberhumer -
ermoglicht.

2. Sobald auf der Liegenschaft Oberhumer ein Um-, Zu- oder Neubau erfolgt, wird
von der Marktgemeinde der entlang des Weges 2212 jetzt bis zum Grundstick
2/10 - Wiesinger - geflhrte Kanalstrang der Ortskanalisation bis zum Oberhumer-
Gst. . 56 weitergefahrt und dort ein AnschiuBschacht errichtet.

3. Die im Zuge des Um-, Zu- oder Neubaues nach den jeweils geltenden
AnschluBbedingungen Gber den im Haus HauptstraBe 25 bereits bestehenden
KanalanschluB hinaus fallige Kanal-AnschluBgebihr wird dann je zur Halfte von
der Marktgemeinde und vom Bauherrn auf dem Gst. .56 getragen.

Gaspoltshofen, 04. Marz 1997

----------------------------------------------------

Otto Oberhumer / Marktgemeinde Gaspoltshofén'
' Bgm. Voraberger

Kana!, OH/Mi, Seite 2, 04.03.1887
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